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Ki ne emlékezne még a gyerekkorá-
ban hallott mesékre, amiket szülei, netán 
nagyszülei meséltek neki? Mindegy, hogy 
könyvből olvasták fel, vagy fejből mond-
ták-mesélték, bizonyára mindenkiben meg-
maradt az élmény, amikor átélhette a me-
sevilág csodálatos hőseinek tetteit. Lehetett 
királynő, herceg, legyőzhette a sárkányt, 
képzeletben elrepülhetett az Óperenciás 
tengeren is túlra.

Valóban, a mesék hallgatása mindig 
nagy izgalmat rejt és egy másik világba 
repíti azt, aki hallgatja, olvassa. És újra 
divat a mese, mesehallgatás! A tévé képer-
nyőjén ismét megjelennek a meseolvasók, 
gyerek, felnőtt egyaránt nézi. Valami fon-
tos dolog van ezekben, amire szükségünk 
van ebben a rohanó, embert próbáló világ-
ban. Mesehallgatás közben rádöbbenünk, 
hogy a gonoszt igenis le kell győzni és aki 
győzedelmeskedik, elnyeri méltó jutalmát. 
A gyerekek számára a mesék üzenik meg 
a csodás történeteken keresztül, hogy a jó 
végül győz a rossz felett, csak a végsőkig 
ki kell tartani. Az emberiség legfontosabb 
erkölcsi értékei vannak a mesékben. Meg-
magyarázzák számunkra, hogy kell a bátor-
ság, az erő, a kitartás, de a furfang és az ész 
is a boldoguláshoz. A gyerekek számára a 
mesék különösen fontosak, mert azok által 
szépen beleszokhatnak a felnőttek világá-
ba. Megismerhetik a mindennapi feladato-
kat, a kitartást, a küzdést. Meg persze az 
emberi értékeket is, úgy mint a jóság és a 
szorgalom. A mesehősök példaképeikké 
válhatnak. A mese hatalmas motiváció le-
het, például a jól ismert Hamupipőke, vagy 
a királyfi, aki legyőzi a sárkányt. Egy ki-
tartó és önfeláldozó szerepben lévő hős 
ösztönző lehet arra, hogy észre kell venni 
a környezetben lévő változásokat, 
de ki kell tartani az álmok meg-
valósítása mellett is. 

Ha meséket olvasunk – fő-
leg a kicsiknek – arra utalunk, 
hogy a világban jó helyen 
vagyunk, mindenki megta-
lálja benne a helyét. Min-
den csodás történet halla-
tán megerősödik a vi-
lágba vetett bizalom, 
s ez nagyon fontos a 
későbbi emberi kap-
csolatokban. A mesék erejé-
re azért van szükség felnőttként 
is, mert segíthetnek a rejtett küzdel-

mekben. Az esti meseolvasás nagyon jóté-
kony hatású, mert az anya, vagy apa hangja 
nyugtatólag hat. A lefekvés előtti meseol-
vasásra időt kellene szánni mindenkinek, 
akinek kisgyermeke van. Az iskolában is 
észrevehető, melyik gyermeknek olvas-
tak, vagy szoktak olvasni meséket. Akikre 
tudnak időt szánni a szülők, vagy akár egy 
nagyobb testvér, azok képzelőereje, kreati-
vitása is más, sőt egészen másként szövik 
gondolataikat. Ezért is nagyon fontos, hogy 
el tudjanak merülni a mesék varázslatos vi-
lágába.

Legjobbak még mindig a hagyományos 
mesék, az állatmesék, tanítómesék, s itt 
nem a Pokémonok és egyéb modern kitalá-
ciókra gondolok. Jó példa erre az újságunk 
Irka oldala, ahol a gyerekek saját fogalma-
zásaikban megmutatkozó szókincse, gon-
dolatvilága, cselekményszövése, történe-
teik kerek egésze rámutat arra, hány mesét 
hallottak, olvastak fel nekik, vagy éppen ők 
maguk lapozgatták a könyveket. Sőt, játé-
kaikban is felfedezhető, eljátsszák a pozitív 
hősöket (néha a negatívakat is), szinte azo-
nosulnak velük. Jó dolog a könyvtárórákon 
az önálló mesék alkotása. Nagyszerű tör-
téneteket találnak ki a gyerekek és mindig 
szerepelnek bennük a pozitív hősök, a mese 
végén mindig jóra fordulnak az események. 

Habár az elektronikus könyvek korát él-
jük, nem helyettesíthetik a hagyományos 
olvasást! A könyvek kézben tartását, lapoz-
gatását, a könyv illatát nem lehet semmifé-
le módon helyettesíteni, sem pótolni!

AK

Mesevilág – csodavilág



4

                       

VISSZAPILLANTÓ
2015. 04. 07. – 2015. 04. 13.

HATÁRON INNEN
A Tehnoremont temerini vállalat műkö-
déséről kért adatokat az ENSZ Biztonsági 
Tanácsának Líbiával foglalkozó szakértői 
csoportja Szerbia ENSZ-képviselőjétől, 
ugyanis azt gyanítják, hogy egy monteneg-
rói céggel együtt egy terrorista csoporthoz, 
jelen esetben a líbiai al-Kaidához köthető 
emberekkel üzletelt a temerini vállalat. 
Ugyanakkor a Tehnoremont vállalat tulaj-
donosa az N1-nek nyilatkozva azt mondta, 
vállalata nem exportált fegyvereket, ezt 
ugyanis tiltják a szankciók. 

A vártnál jobb költségvetési eredmények 
miatt Szerbia elállhat a jövedéki adó beve-
zetésétől, így a Szerbiai Villanygazdaság-
nak nem kell majd a tervezett mértékben 
drágítania az áramot – vélekednek a szak-
értők. 

Április 25-én Magyarcsernyén tartja meg 
tisztújító közgyűlését a Vajdasági Magyar 
Szövetség – erősítette meg az információt 
Egeresi Sándor, a VMSZ elnökségének 
tagja. Pásztor István jelenlegi párvezető 
az egyedüli jelölt a pártelnöki tisztségre.

„Szerbia már elismerte a koszovói do-
kumentumokat, határokat, törvényeket, 
választásokat, és ez a módja annak, hogy 
lépésről lépésre elismerje a Koszovói Köz-
társaságot is, az eurointegrációs folyamat 
részeként” – fogalmazott Hasim Thaci a 
Večernji list zágrábi napilapnak adott in-
terjújában. 

A tartományi képviselőház a múlt szerdán 
szavazattöbbséggel elfogadta azt a határo-
zatot, amelynek értelmében a felsőokta-
tási intézményeknek kötelezően meg kell 
szervezniük a felvételi vizsgát a nemzeti 

kisebbségek, illetve a nemzeti közösségek 
nyelvén is. 

A Vajdasági Vágtát május 23-án, szom-
baton tartják meg a zobnaticai lóverseny-
pályán – jelentették be pénteki sajtótájé-
koztatójukon a szervezők. Idén először a 
10-16 év közötti fi atalok is kipróbálhatják 
magukat a versenypályán, az első helye-
zett pedig részt vehet a budapesti Kishu-
szár Vágtán.

Valószínűleg már az év végén lehetővé 
válik, hogy egészségügyi könyvecskével 
(vagyis az egészségügyi biztosítás terhére) 
a szerbiai páciensek magánorvosi rende-
lőkbe is mehessenek, amennyiben egész-
ségügyi panaszaik vannak. 

Orbán Viktor magyar miniszterelnök 
hétfőn délelőtt hivatalában fogadta Pász-
tor Istvánt, a Vajdasági Magyar Szövetség 
elnökét. A találkozón az aktuális nemzet-
politikai kérdések mellett áttekintették a 
VMSZ szakértői csapata által a cselekvési 
tervek szintjéig kidolgozott gazdasági és 
térségfejlesztési programokat, amelyek tá-
mogatását a miniszterelnök vállalta.

Tomislav Nikolić szerb államfő holnap, 
április 17-én, egynapos hivatalos látoga-
tást tesz Vatikánban, és találkozik Ferenc 
pápával, a pápai állam fejével – erősítette 
meg a Tanjug hírügynökség kérdésére az 
államfői hivatal.

A hágai törvényszék elfogadta a háborús 
bűnökkel vádolt Goran Hadžić, az egy-
kori szerb Krajina elnökének panaszát és 
ideiglenes szabadlábra helyezése mellett 
döntött. 
 

HATÁRON TÚL
Tizenöt év börtönre ítélték a nyolcmilliós 
kínai Nanking város polgármesterét ked-
den, mert bizonyítottan 11,3 millió jüan 
(félmilliárd forint) kenőpénzt fogadott el 
különböző posztokon több mint tíz év alatt 
– jelentette a kínai állami média. 

A francia különleges erők Mali északi 
részén kiszabadították Sjaak Rijkét, azt 

holland férfi t, akit még 2011-ben raboltak 
el szélsőséges iszlamista fegyveresek – je-
lentette be múlt  hétfőn a francia kormány. 
Nincs viszont hír arról a két emberről, aki-
ket ugyanakkor fogtak el az emberrablók. 

Kelet-ukrajnai oroszbarát szakadárok rá-
lőttek az Európa Biztonsági és Együttmű-
ködési Szervezet (EBESZ) megfi gyelőire 
a Donyeck megye déli részén, az Azovi-
tenger partján fekvő Mariupoltól 20 kilo-
méterre keletre lévő Sirokine településen 
– közölte szerdán a nemzetközi szervezet 
ukrajnai missziójának sajtószolgálata. 

Az Amnesty International nemzetközi 
jogvédő szervezetnek videós bizonyítéka 
van arra, hogy az oroszbarát felkelők ki-
végeztek legalább négy ukrán hadifoglyot. 
A katonák holttestéről készült felvétele-
ken a fejükre és testükre leadott lövések 
nyomai láthatók, amelyek „kivégzésszerű 
gyilkosságról” tanúskodnak. Egy szakadár 
parancsnok egy ukrán lapnak azzal dicse-
kedett, hogy egymaga 15 hadifogollyal 
végzett.

Történelmi találkozót tartott egymással 
John Kerry amerikai és Bruno Rodrí-
guez kubai külügyminiszter csütörtök este 
Panamavárosban, az Amerikai Államok 
Szervezetének kezdődő csúcstalálkozója 
előtt. Ezzel több mint fél évszázada, a ku-
bai forradalom kezdete óta először tárgyalt 
egymással a két ország diplomáciájának 
vezetője.

Újabb perben ítélték halálra a Muzulmán 
Testvériség egyiptomi iszlamista mozga-
lom vezetőjét és további tizenhárom ma-
gas rangú tagját Kairóban szombaton. A 
vezető, Mohamed Badíe ellen számos el-
járás folyik, és már több perben szabtak ki 
rá halálbüntetést, amelyet végül életfogy-
tig tartó szabadságvesztésre változtattak.

Hillary Clinton egykori fi rst lady, New 
York-i szenátor és külügyminiszter vasár-
nap hivatalosan bejelentette, hogy indulni 
szándékozik az Egyesült Államok 2016-os 
elnökválasztásán. 

Összeállította: Bödő Sándor
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Anyakönyvi hírek 
2015. március

Házasságot kötöttek:
Balgó Ibolya és Jovanov Oliver, Magyarkani-

zsa. Pataki Szabina és Kálmán Gábor, Magyar-
kanizsa. Juhász Szilvia és Slehonya Sándor, Hor-
gos. Barta Natasa és Bencsik Adrián, Kispiac.

Gyermekük született:
Holló Bernadett és Holló István, Martonos 

– a gyermek neve: Gréta.  Berta Ilona és Fehér 
Tibor, Horgos – a gyermek neve: Gábor. Körmö-
ci Bettina és Körmöci Zsolt, Orom – a gyermek 
neve: Réka. Pósa Beáta és Bábinszki Dezső, Ma-
gyarkanizsa – a gyermek neve: Franciska.  Szél 
Negyella Krisztina és Szél Gábor, Magyarka-
nizsa – a gyermek neve: Hédi. Pópity Enikő és 
Pópity Zsolt, Orom – a gyermek neve: Ármin. 
Beszédes Mária és Beszédes Róbert, Orom – a 
gyermek neve: Tamara. Kovács Anita és Kovács 
Szabolcs, Horgos – a gyermek neve: Kristóf.

Elhunytak:
Fehér János (1943), Magyarkanizsa; Ko-

vács Vilmos (1949), Horgos; Körmöci Ferenc 
(1960), Orom; Muhi Vilmos (1957), Magyar-
kanizsa; Karácsonyi Margit szül. Bagi (1922), 
Magyarkanizsa; Apró Mária szül. Bajusz (1931), 
Oromhegyes; Molnár Ferenc (1950), Magyarka-
nizsa; Komjáti Irén szül. Ördög (1917), Horgos; 
Kljajić Irén szül. Nagy (1936), Horgos; Holencz 
Piroska szül. Kinka (1928), Horgos; Kolonics 
Jolán szül. Biró (1940), Horgos; Teleki Franciska 
(1969), Magyarkanizsa; Szabó Vilmos (1959), 
Magyarkanizsa; Veselica Mileva (1929), Ma-
gyarkanizsa; Zelei Miklós (1942), Martonos; 
Szarapka Mária szül. Balog (1932), Martonos; 
Krekuska János (1935), Kishomok; Varga Béla 
(1935), Kispiac; Nyilas Sándor (1925), Orom; 
Gulyás Orsolya szül. Vajdovics (1946), Velebit; 
Pósa Vilmos (1955), Orom; Kollár Gizella szül. 
Bicskei (1941), Magyarkanizsa; Hajagos István 
(1928), Újfalu; Nagy Imre (1934), Magyar-
kanizsa; Ponac Hermina szül. Szecsei (1938), 
Magyarkanizsa; Petković Magdolna szül. Bics-
kei (1954), Magyarkanizsa; Todorović Stevan 
(1931), Horgos; Molnár József (1954), Magyar-
kanizsa; Apró Emilia szül. Ponac (1941), Kispi-
ac; Zöldi Margit szül. Körmöci (1935), Magyar-
kanizsa; Zsoldos István (1933), Tóthfalu; Bicskei 
László (1950), Oromhegyes; Sőreg Mária szül. 
Kis (1935), Magyarkanizsa; Búcó János (1957), 
Magyarkanizsa; Rekecki Amália szül. Asztalos 
(1934), Magyarkanizsa; Kovács Anna szül. Sar-
nyai (1930), Magyarkanizsa; Dafcsik Borbála 
szül. Mazák (1952), Újfalu; Nagy Ilona szül. 
Bagi (1921), Magyarkanizsa; Barát Piroska szül. 
Gulyás (1925), Martonos; Repecki Lajos (1934), 
Oromhegyes; Oroszi András (1935), Kispiac.

Rólad szól! – pár-
beszéd a fi atalokkal 
elnevezéssel indított 
konzultációsorozatot a 
Magyar Kormány abból 
a célból, hogy az anya-
országi és a határokon 
túli fi atalok vélemé-
nyét is kikérje a jövő 
ifjúságpolitikájának ki-
alakításához. A sorozat 
egyik, egyben egyetlen 
délvidéki állomása április 8-án Ma-
gyarkanizsa volt. 

A Magyar Kormány abból indult 
ki, hogy fi atalok nélkül megfelelő 
ifjúságpolitikát folytatni nem le-
het. A konzultációsorozatban ezért, 
amellett, hogy a fi atalokat tájékoz-
tatják a már megtett intézkedések-
ről és a belőlük fakadó lehetőségek-
ről, arra is lehetőség nyílik, hogy 
elmondják a jövő ifjúságpolitikáját 
érintő véleményüket, javaslataikat 
és megfogalmazzák igényeiket. A 
rendezvény vendége Hollik István, 
az Emberi Erőforrások Minisztériu-
mának politikai főtanácsadója volt. 

– Amikor ezt a párbeszédsoro-
zatot elindítottuk, úgy gondoltuk, 
legalább annyira fontos a határon 
túli magyar fi atalok véleményének 
a megkérdezése, mint a határokon 
belül élő magyar fi ataloké. Nem 
tévedtünk, mert az eddigi konzul-
tációkon azt tapasztaltuk, hogy a 
fi ataloknak igenis van véleményük, 
vannak már megfogalmazott elvá-
rásaik és igényeik, amelyeket nyíl-
tan elénk is tártak. Hogy ez a jövő 
magyar ifjúságpolitikája tekinteté-
ben mit jelent majd, az a 23 kon-
zultáció befejeztével, a kérdőívek 
újszerű módon, telefonos appliká-
ció segítségével történő kitöltése, a 
kapott válaszok elemzése után derül 
ki, de kétségtelen, hogy a jelenlegi 
ifjúságpolitikához képest a jövő 
változásokat hoz majd – mondta a 
főtanácsadó. 

Az Ifjúsági Otthonban meg-
tartott eseményen a telefonos vá-
laszok diagrammos összegzése 
azonnal láthatóvá vált a kivetítőn 
és megszabta a konzultáció továb-
bi irányvonalát. A fi atalok többsé-
ge már Magyarkanizsára is kész 
javaslatokkal érkezett, amelyek 
közül a legtöbb a munkahelyte-
remtésre és a vállalkozási lehe-
tőségekre irányult. A találkozóra 
elsősorban olyan fi atalokat hívtak 
meg, akik valamilyen ifjúsági szer-
vezetnek a vezetői. 

A magyarkanizsai önkormányzat 
nevében a fi atalokat elsőként Huzs-
vár Ervin polgármester-helyettes 
köszöntötte, aki kiemelten üdvö-
zölte a magyar kormány fi atalokat 
érintő kezdeményezését és annak 
a határokon túlra történő kiterjesz-
tését.  Őt követően házigazdaként 
Krekuska Róbert, a Községi Ta-
nács ifjúsági megbízottja szólt, aki 
örömmel állapította meg, hogy a 
találkozó iránt a vártnál is nagyobb 
érdeklődés nyilvánult meg, ami azt 
igazolja, hogy a fi atalok nem kö-
zömbösek a sorsukra, jövőjükre vo-
natkozó közösségi folyamatokkal 
szemben.

A Magyar Kormány kezdemé-
nyezésének értelmében a jövőben 
az anyaországiak mellett a határon 
túli fi atalok is közvetlen alakítói 
lehetnek az ifjúságpolitikának és a 
konzultációk összegzéséből eredő, 
őket érintő intézkedéseknek.

Bödő Sándor

Nemzetközi ifjúsági konzultáció 

Fiatalok nélkül nincs 
megfelelő ifjúságpolitika
–Vajdaság minden részéből eljöttek a fi atalok a rendezvényre –
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E S E M É N Y T Á RE S E M É N Y T Á R

Március elején kezdődött meg 
a 2015/2016-os tanévre szóló tan-
könyvek előjegyzése. A magyarka-
nizsai szülők az általános iskolás 
tankönyveket két könyvesboltban 
rendelhetik meg, amelyek az ál-
talános iskolákkal lebonyolított 
egyeztetés alapján rendelték meg a 
tankönyvcsomagokat. Remélhető-
leg minden könyv rendben megér-
kezik, bár egy-egy könyv esetében 
idén is előfordulhat némi késés. 

– A nálunk megrendelt tankönyveket a szülők és diákok 
leghamarabb májusban vagy júniusban kaphatják meg – nyi-
latkozta Harmath Dániel, az Assist-Trend könyvkereskedés 
vezetője. – A kiadók ígéretei szerint hiánytalanul érkeznek 
a tankönyvcsomagok, bár tavaly például a beígért ötödikes 
biológia könyv végül meg sem jelent. A tankönyvek három-
havi részletfi zetésre is megvásárolhatók, havonta egy rész-
letet várunk a szülőktől. Ez az akciónk júniussal ér véget. 
Újdonság még, hogy azok, akik üzletünkben megvásárolják 
a komplett tankönyvcsomagot, minden tantárgyhoz egy-egy 

annak megfelelő füzetet kapnak tő-
lünk ajándékba.

A másik helybeli boltban is zök-
kenőmentesen folyik a rendelés. 

– A tankönyvrendeléseket fo-
lyamatosan fogadjuk és lehetőség 
van a részletfi zetésre is. Április 
20-ig a tankönyvkiadó garantálja 
az árakat, addig mi is tudjuk azo-
kat szavatolni a vásárlóknak. Ter-
mészetesen utána is, szinte tanév-
kezdésig lehetséges a rendelés, de 
akkor már az árak nem garantáltak, 

a tankönyvkiadótól függnek majd. Mivel az idén nem újítják 
a tankönyveket, várható, hogy minden időben megérkezik, 
esetleg a most készülő nyolcadikos gyakorló nyelvtan kisebb 
késésére lehet számítani – mondja Dobó Laura, a Garant-
Coop igazgatója.

Noha az idén késik a tankönyvtámogatások odaítélése, a 
szülőknek nem kell aggódniuk, hiszen Magyarkanizsán még 
augusztusban is elfogadják a rendeléseket. Eddig még soha-
sem fordult elő, hogy valaki, ha később is adta le a rendelé-
sét, ne kapta volna meg időben a kért tankönyveket.

Bödő Sándor

Részletfi zetésre is megvásárolhatók 
a tankönyvek  

Az ígéretek szerint minden tankönyv időben meg fog érkezni

A következő iskolaévtől Kárász Ka-
rolina nevét viseli a ma még Október 
10. elnevezésű horgosi általános iskola. 
Miután a Községi Tanács és a Magyar 
Nemzeti Tanács is jóváhagyta az isko-
laszék tavaly novemberben véglegesí-
tett névváltoztatási javaslatát, a napok-
ban ugyanezet megtette a Tartományi 
Oktatási, Közigazgatási és Nemzeti 
Közösségi Titkárság is – nyilatkozta a 

kedd délelőtti, Magyarkanizsán megtartott sajtótájékoztatón 
dr. Katkics Zoltán, a polgármester oktatási tanácsnoka.     

Kárász Karolinára, a fa-
lualapító Kárász család sar-
jára, az amerikai Austinban 
még ma is működő kórházat 
létesítő gróf Fejérváry Mik-
lós feleségére azért esett a 
választás, mert ő volt az, aki 
1901 és 1902 között felépít-
tette, majd 1947-es államosí-
tásáig árvákat nevelő zárda-
ként működtette az iskolát, 
ahol az alaptantárgyak mel-

lett főzésre, mosásra és egyéb hasznos 
tudnivalókra is oktatta a főként leányok 
alkotta diákságot – mondta Sors Ró-
bert, az iskolaszék tagja, aki örömmel 
nyugtázta, hogy a horgosi iskola a jö-
vőben egy olyan személy nevét viseli 
majd, aki politikailag független volt, el-
sősorban a közösségért élt, és a legtöb-
bet tette a horgosi oktatás megszervezé-
séért, működéséért és fejlesztéséért.

Öt évbe tellett, mire az első javaslatból megszületett a 
végső döntés. Természetesen voltak más javaslatok és véle-

mények is, olyan is, amely 
ellenezte a névváltoztatást, 
végül azonban az az elkép-
zelés győzedelmeskedett, 
amely az akkori horgosi 
zárdában az oktatást és ne-
velést szervező, irányító és 
pénzelő Kárász Karolinának 
állít méltó és örök emléket a 
faluban. 

Bödő Sándor

Szeptember elsejétől új nevet kap 
a horgosi iskola 
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Vásár! Ez a szó és fogalom kellemes 
emlékeket és élményeket kelt életre min-
den gyermekben és felnőttben, hiszen a 
vidámságot, a nyüzsgő sokadalmat, az el-
adók és vevők találkozását jelenti. No, meg 
a – főleg régente szokásos és szinte elvárt 
– alkudozást is. A kereskedelem kezdeti 
időszakában legtöbbször vallási ünnepek 
alkalmából rendezték. Napjainkban, mint 
tudjuk, időszakos vásárok (valamint ipari 
és nemzetközi) vannak a színes palettán, 
így nálunk is. Ennyit hangulatkeltésként, 
hogy tisztelt olvasóink kedvet kapjanak a 
városunkban április 12-én, vasárnap meg-
rendezett első idei vásár lezajlásának meg-
ismeréséhez.

Tavaly, 2014-ben első ízben a Vásár-
téren tartották meg az áru-, kézműves- és 
állatvásárt, szám szerint nyolcat. Az előírá-
soknak megfelelően a helyszínt alkalmassá 
tették az eseményre közös összefogással. 
Nevezetesen a beruházó a Komunalac 
Közvállalat volt, az adományozó Ma-
gyarkanizsa Helyi Közössége. A vá-
sárt idén is minden hónap 2. vasárnap-
ján szervezik, ami most véletlenül a 
pravoszláv húsvétra esett. És bevált az 
időjósok előrejelzése, gyönyörű napos 
hétvége emelte a kiválóan előkészí-
tett vásár-napi programok hangulatát. 
Már reggel nyolcra teljesen megtelt a 
Vásártér árusokkal, akiknek idén sem 
kellett helypénzt fi zetniük – közölte 
Vadász Kávai Piroska, a Helyi Közösség 
tanácselnöke –, és a következő 7 vásárra 
sem. Az árusoknak (engedéllyel rendel-
kező vállalkozóknak és őstermelőknek) 
a Komunalac Közvállalattal lehet szerző-
dést kötni. A látogatók meg mind többen 
és többen jöttek, ki kerékpárral, ki autóval. 
Az egész család megjelent a vásáron, hogy 
kikapcsolódjon a napi gondokból, nézelőd-
jön, megcsodálja a változatos árukínálatot, 
a kézművesek remekeit, a gyerekek kör-

hintára is ülhettek.
Az ünnepélyes megnyi-

tó Vadász Kávai Piroskától 
hangzott el, aki a szívélyes 
üdvözlés után többek között 
elmondta: 

– Örülök, a tömeges lá-
togatottságnak, mivel ez 
bizonyítja, szükség van az 
ilyen szabadtéri szemet-lel-
ket vidító aktivitásra. Ezért 
folytatjuk a jövőben is. Vég-
ső célunk, hogy a közösség 
formálásához a vásár is hozzájáruljon, 
valamint a gazdag programmal szórako-
zást nyújtson mind a felnőttnek, mind a 
gyermeknek egyaránt. Kellemes időtöltést 
mindannyiuknak. Jövőre tervbe vettük a 
mezőgazdasági termelők versenyét és a 
vállalkozók kiállítását, szakmájuk bemu-
tatásával. 

A vidám zsibongás, séta közben fi nom 
illat terjengett a levegőben, mert idén is 
volt főzőverseny, amelyre benevezhettek 
egyaránt az ügyes hölgyek és urak, illetve 
sütőverseny. Most „A vásár legjobb hú-
sos káposztája” elnevezésért versengtek a 
„szakácsok”.

A másik megmérettetés „A vásár leg-
jobb fánkja” elnevezést kapta, amelyre a 
versenyzők otthon sütött, egy tányérnyi 
fánkkal nevezhettek be.

A gyermekekre ez év-
ben is gondoltak a szer-
vezők, mert rajzversenyt, 
zsákban ugrálást és fánke-
vő versenyt is rendeztek a 
számukra. 

A vásároknak termé-
szetes velejárója a zene, a 
tánc és ezt a hagyományt 
ezúttal is élvezhették (él-
vezhettük), a szabadtéri 
rendezvény résztvevői, 
mert a Komunalac Köz-

vállalat által felállított színpadon a horgosi 
Gubanc táncegyüttes valamint a magyar-
kanizsai The FreeRock (magyaros ritmu-
sokra átírt folklór) együttes szórakoztatott 
bennünket. Mint az előbbi vásárokon, most 
is volt ingyenes állategészségügyi és nö-
vényvédelmi szaktanácsadás dr. Bata Vil-
mos és Miskolci Géza jelenlétének köszön-

hetően, valamint a Vöröskereszt által 
vércukorszint- és vérnyomásmérés. 
A MANCS ÁE örökbefogadó napot 
tartott, ahol a jólelkű polgárok kivá-
laszthattak egy kutyust, majd ingye-
nes veszettségi elleni oltással és chip-
pel ellátva hazavihették. Sok gyerek 
örülhetett a kutyasimogatásnak! Séta 
közben szóra bírtam néhány vevőt és 
árust, mindegyik elismerően nyilatko-
zott a vásár megrendezéséről. A szer-
vező bizottság tagjai meg is érdemlik 
a köszönetet és dicséretet önzetlen 

munkájukért. Ők Vadász Kávai Piroska, 
Hajas Szilvia, Tóth Ágnes, Aleksandar Sto-
janović, Pálfi  Ervin, Újvári Zsombor.

Végül 11.30-kor sor került a két verseny 
eredményhirdetésére. A zsűri: Körmöci 
Károly (Köce), Pakai István és Sándor Pi-
roska döntése a következő: 

A vásár legjobb fánkja:
1. Raffai Eszter
2. Újvári Margit
A vásár legjobb húsoskáposztája főzé-

séért Fejős István érdemelte ki az 1. helyet. 
Az 1. helyezettek serleget és köszönőleve-
let, a 2. helyért köszönőlevelet és fűszer-
paprika csomagot kaptak. Mindhárman 
helybéliek.

Támogatók: Magyarkanizsa önkor-
mányzata, Komunalac Magyarkanizsa, 
Helyi közösség Magyarkanizsa, Krin Fa-
feldolgozó vállalat, Vöröskereszt.

Köszönet nekik!
Teleki M.

Fotók: Iván László

Az első idei áru-, kézműves- és állatvásár
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Martonos községünk egyik jeles és kiemelkedő 
települése, híres az őrölt paprikáról, a kosárfonók-
ról, a néptáncosairól és még sok más helyi jelleg-
zetességű tevékenységről, de kevesen tudják azt, 
hogy létezik a faluban egy kis kézimunkázó szak-
csoport, amelynek tagjai nem szerveződtek ugyan 
civil egyesületté, de már évek óta heti rendszeres-
séggel összegyűlnek, és csodálatos kézimunkákat 
varázsolnak szorgos kezekkel különböző techni-
kákkal és különféle alapanyagok segítségével.

A martonosi Hagyományápoló egyesület tag-
jaiként szerepelnek Tiszavirág kézimunkacsoport 
néven és a csoportvezető szerepét Dencs Rozália 
vállalta, aki szervez, ügyintéz, összetartja a kis 
csoportot és az ő lakásán találkoznak hétfő délutá-
nonként a legszorgalmasabb kézimunkázók, mint-
egy heten-nyolcan. Hozzájuk látogattunk el annak 
kapcsán, hogy az idei MIRK-en – a kézimunkázók, gyűjtők 
és hobbisok hagyományos találkozóján – nagyon szép si-
kereket értek el kézimunkáikkal. Mint elmondták, néhány 
évvel ezelőtt heten kezdtek el együtt hímezni, horgolni, kü-
lönféle technikákkal kézimunkázgatni és az idei MIRK-re 
tizenkilencen neveztek be munkáikkal, a felnőttek mellett 
egy második osztályos kisfi ú is.

A kézimunkázók átlagéletkora kb. hatvan év, de nagy 
örömükre néhány fi atal is bekapcsolódott hozzájuk modern 
technikákkal. Mint elmondták, a kézimunkázást mindany-
nyian kislány koruktól kezdve művelik, szülőktől, nagy-
szülőktől elsajátított, úgynevezett öröklött tudás az, amit 
mindmáig megőriztek és továbbvittek, azaz tovább szeret-
nék adni a fi ataloknak. Régen az iskolai oktatás része volt 
a kézimunkázás, tehát mindenki megtanult néhány öltés-
technikát, aztán a háztartástan órákon is volt hasonló pró-
bálkozás, de manapság kevesen érdeklődnek behatóan ez 
iránt, még a faluhelyen sem. Mindezek ellenére kitartóan 
kézimunkáznak, keresik az újabbnál újabb ötleteket, mintá-
kat cserélnek, fénymásolnak és természetesen a hagyomá-
nyos technikákat részesítik előnyben. Szeretnék a fi atalokat 
is bekapcsolni a kézimunkázás rejtelmeibe, technikáiba és 
fortélyaiba, hogy ne szakadjon meg a hagyományozódás, 
de sajnos kevesen vállalkoznak erre a fi atalok közül. Rész-

ben érdektelenség, részben pedig időhiány az oka. Arra a 
kérdésre, hogy van-e Martonosra jellemző, kizárólag mar-
tonosi hímzés, azt válaszolták sajnos nincsen, pedig kuta-
tásokat is végeztek, hátha fellelhető még valahol az erre a 
falura jellemző, sajátos kézimunka.

Az idén Kúlán, a kézimunkázók találkozóján a martono-
si Tiszavirág kézimunkázó csoport összesítésben a nagyon 
előkelő negyedik helyezést érdemelte ki. Annál is inkább 
szép siker ez, mert 72 csoport állított ki és ennyi közül a 
negyedik hely igen rangos elismerés. Ezen kívül 17 munkát 
jutalmaztak első díjjal, 10 második helyezett kézimunka és 
3 harmadik helyezett van. Két nagymesteri oklevéllel is di-
csekedhetnek, ami azt jelenti, hogy három évben egymás 
után első ugyanabban a kategóriában, az megkapja a nagy-
mesteri díjat. Különböző technikákkal készült kézimun-
kákkal mutatkoztak be, úgy mint foltvarrás, recehorgolás, 
varrott kép, tűfokos hímzés, vadvirágos és modern hímzés, 
csipke, kötés, varrott babák, festmény és tojáscsipkézés.

A kézimunkázók ezúton köszönik meg a helyi közösség 
tanácsának az anyagi támogatást, amellyel hozzájárultak 
most is és korábban is, hogy eljussanak és sikeresen szere-
pelhessenek a kiállításokon, rendezvényeken.

Képeink a számos technikával készült munkákról és az 
oklevelekről számolnak be.

AK

Szorgos kezű martonosi kézimunkázók
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A magyarkanizsai Nyugdíjasok Polgári Egyesülete Madeira 
kézimunkacsoportja idén is részt vett a Kúlán megrendezett ha-
gyományos kézimunkázók, gyűjtők, festők és hobbisok évenkén-
ti találkozóján, amelyen bemutathatták és kiállíthatták munkáikat.  
Ebben az évben a helyi Petőfi -brigád Általános Iskola adott ott-
hont ennek a találkozónak.

Az egyre bővülő tagsággal 
rendelkező kézimunkázók szak-
csoportja többféle technikával ké-
szült munkákat állított ki, s nagy 
megelégedésükre a zsűri tagjai 
igen nagyra értékelték a kiállított 
darabokat. Nívódíjas Nagymes-
teri Oklevelet kapott Mučibabić 
Terézia a frivolitás technikával ké-
szült munkájáért, de öt első díjas 
kézimunka is lett, mégpedig Gršić 
Ilona ír csipkéje, Apró Rózsa klö-
pi horgolással készült munkája, 
Kovács Ilona ókalocsai hímzésű 
terítője és kalocsai hímzésű kézimunkája, valamint Rekecki Má-
ria riseliő technikával készült darabja. Második helyezést értek 
el Pósa Eszter a matyóhímzéssel és modern hímzés technikával, 
Kovács Berta polgári hímzés és ókalocsai hímzésű terítője vala-
mint a szakcsoportba nemrégen bekapcsolódott fi atal Bagi Ildikó 
polgári hímzés és riseliő technikával készült munkája. Harmadik 
helyezést ért el Mélykúti Mária riseliő terítője. Idén a csoporttal 
kiállított még Bata Zsuzsanna is, aki nívódijat kapott a csodálatos 
tojáscsipkézéseiért. Ezenkívül az egyesület még egy külön okle-
velet is kapott, ami eddigi részvételeikkor nem történt meg.

A kiállítást négy egyesületi tag rendezte be, természetesen az 
ő munkáikból, de mindenki eljutott és megtekinthette ezt a nagy-
szabású rendezvényt és a díjkiosztón is képviselték néhányan a 
csoportot. Ezek a szorgos kezű kézimunka kedvelők nem tétlen-
kednek továbbra sem, hiszen már a jövő hónapban Kiskunhalasra 

látogatnak, a híres halasi csip-
ke városába az ottaniak meg-
hívására. A városháza előcsar-
nokában pedig kiállítják majd 
a kanizsai közönségnek is a 
MIRK-en díjazott kézimun-
kákat és az okleveleket is.

A szakcsoport pályázato-
kon is részt vesz, az önkor-
mányzat által kiírt pályázaton 
sikerrel jártak, a működési 
költségekre megkapták a 
támogatást, de most próbál-
koznak A Bethlen Gábor 
Alapkezelő Zrt. pályázatán is, 

remélik sikerrel.
Az egyesületben nemcsak kézimunkáznak, különféle meg-

mozdulásaik is vannak, például a nemrégiben megtartott egész-
ségügyi előadás, amelyet megelőzésképpen és felvilágosításként 
tartott prim. dr. Ágoston Ferenc a magas vérnyomásról és annak 
tüneteiről, rizikófaktorairól. Ezekre az előadásokra bárki elmehet, 
aki nem is tagja az egyesületnek. Hamarosan utaznak Erdélybe 
is, egy négynapos körutazásra, remélhetőleg szép élményekkel 
gazdagodva.

AK

Szép eredmény a 45. MIRK-en

Mindazok, akik részben is ismerték őt, 
tudják róla, hogy rátermettsége, hangya-
szorgalma, de talán főként az eltökéltsége 
terveinek megvalósításában, megnyitot-
tak előtte számtalan titkot rejtő lakatot. 
Számára nem okozott lehetetlen küldetést 
egy-egy féltve őrzött könyv, műalkotás 
beszerzése, történelmi események élő ta-
núinak szóra bírása, az általa rendezett, 
és azok főszerepeit alakító darabok színre 
vitelében nélkülözhetetlen megfelelő mű-
szaki segítség megtalálása. 

A múlt csütörtöki, immár 
másodízben megrendezett 
kiállítás anyagának beszer-
zése sem okozott volna 
gondot Koncz István, rende-
ző-színjátszó, vagy ha úgy 
kedvesebb, Weiss Zoltán, a 
magyarkanizsai művelődési 
élet fő mozgatójának. Szinte 
biztosra veszem, nem kellett 
volna a kiállítási esemény 
szervezőjének mentegetőz-

nie a kisszámú ér-
deklődő előtt, a kiállítási anyag 
begyűjtése során kialakult aka-
dályok miatt. Nem lett volna 
szükség a Koncz István gyűjte-
mény méltatás helyett áttenni a 
fő hangsúlyt a zentai Andruskó 
Károly, szerteágazó képzőmű-
vész kiállított linómetszeteinek 
tömör taglalására. Természete-
sen, ezzel nem szándékozom 
elvitatni az egyedi, nagyhírű 

linómetszetek alkotójának 
magasan értékelt helyét a 
művészetben, de nem erről 
kellett volna szólnia a múlt 
csütörtöki képtári művészeti 
eseménynek. Ehelyett, talán 
inkább betekintést kellett 
volna kapnunk kisvárosunk, 
mindenféleképpen érdekes 
életű művészemberének, 
Koncz Istvánnak szerteága-
zó gyűjtői tevékenységébe. 
Valamiben mégis kárpótlást 

kaptak a megjelentek. 
Megcsodálhattak egy pár Andruskó 

linómetszetet, közöttük színeseket is. 
Láthatták az általános iskolások színját-
szóit, Tomin Zsuzsanna felkészítésében, 
gyönyörködhettek a helybéli táncosok két 
fi atal leánykájának színes ruhájában, nép-
táncelemeket tartalmazó ritmikus mozgá-
sában, üde, bájos mosolyában.

Ján. 
Fotók: Iván László

Grafi kák Koncz István hagyatékából

A magyarkanizsai csapat
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A magyarkanizsai Vadászotthonban 
tartotta évi közgyűlését a Kapitány-réti Ju-
hászok Egyesülete, amely tíz év küzdelem 
után sikeresen felélénkítette tevékenysé-
gét. A közösség is az egyesület mellé állt, 
emelte ki Balázs Tibor elnök. Segíti az 
önkormányzat, a Zentai Mezőgazdasági 
Állomás, magánszemélyek és mások is. 
Támogatást kapnak a pályázatíráshoz, az 
akciók és rendezvények szervezéséhez. 
Ennek köszönhetően 2014-ben négy nyer-
tes pályázatuk is volt, amelyeket többsé-
gében az immár hagyományos ilonafalvi 
juhásztalálkozóra fordítottak, de sikerült 
egy hordozható számítógépet is vásárol-
niuk. A köztársasági mezőgazdaság-fej-
lesztési program alapján, amely a vérvonal 
biztosítását célozza meg, a tavalyi évben 
6 törzskönyvezett koshoz is hozzájutott 
az egyesület, amelyeket a legaktívabb te-
nyésztőknek osztottak ki. Ami lényeges, 
mindez az egyesületnek nem került pén-
zébe. 

Az idei évet a tavalyihoz hasonlóan kí-
vánja folytatni az egyesület. Már van egy 
nyertes pályázatuk, amelyet az idei IV. Ju-
hásztalálkozóra adtak be, de pályázni fog-
nak még a tartománynál és a Vajdasági Ag-
rár Egyesületek Szövetségénél is. Az idei 
rendezvényre június 6-án kerül majd sor. 

A közgyűlésen Halász Mónika, a ma-
gyarkanizsai Községi Tanács mezőgazda-
sági és vízügyi megbízottja tájékoztatta a 

jelenlévőket, hogy a kosokra vonatkozó 
program az idén is folytatódik. Noha 
fajtamegkötés nincs, azt javasolta, hogy 
ha lehet, egyezzenek meg, és többen is 
igényeljenek egyazon fajtát. A községi 
támogatások kapcsán elmondta, hogy 
a községi Mezőgazdasági Fejlesztési 
Alap 10 százalékos támogatást nyújt a 
biztosításokra, és ha az állam is megad-
ja a beígért 40 százalékot, a gazdáknak 
csak a biztosítási összegek felét kell 
állniuk. Az Alap a rövid- vagy hosszútá-
vú kölcsönök kamatainak felét is állja és 
a korábbinál nagyobb összeget fordít a 
talajelemzés támogatására. A tavalyi év 
végétől az Alap a dögelszállítás költsége-
inek 80 %-át is viseli. Kapcsolható me-
zőgazdasági eszközök vásárlása esetén 
50 százalékot visszatérít a gazdáknak, a 
mesterséges megtermékenyítésnél pedig 
a mag költségeit vállalja fel. A tejtermelés 
esetében az Alap a szomatikus sejtek mé-
résére szolgáló mini-laborok vásárlásához 
nyújt támogatást, de eszközöket fordít a 
földutak rendezésére is. Amennyiben azt 
a gazda rendbe hozza, a naftaköltségeket 
megtéríti neki – mondta el egyebek mellett 
a tanácstag. 

Az ülés folytatásában a Zentai Me-
zőgazdasági Állomás képviselője szólt a 
fajtiszta állomány kialakítására szolgáló 
szaporítóanyagok értékesítési lehetősége-
iről, a várható állami támogatásokról és 

a vágóbárányok után járó 2.000 dináros 
támogatásról valamint az annak igénylésé-
hez szükséges egyéb tudnivalókról is. 

A közgyűlésen jelen lévő biztosítási 
ügynökség képviselője a biztosítási lehető-
ségeket ismertette, ami felkeltette a tagok 
érdeklődését. 

Bata Erzsébet, a magyarkanizsai Gaz-
dakör elnöke örömmel konstatálta, hogy 
néhány ember a nehézségek ellenére is 
egy évtizeden át életben tartotta az egyesü-
letet. Véleménye szerint a biztosításokkal 
foglalkozni kell, de talán kollektív szintre 
kellene azt emelni, úgy a jószág-, mint a 
terménybiztosítás vonalán.

A tavalyi évre vonatkozó jelentések és 
a 2015-ös munkaprogram elfogadása után 
a tagok jóváhagyták az egyesületi tagsági 
díj 500-ról 1.000 dinárra történő emelé-
sét, ami az egyesült alaptevékenységének 
biztosítására szolgál, majd három új tagot 
vettek fel soraikba. 

Bödő Sándor

Sertéstenyésztők fi gyelmébe!
A Mezőgazdasági- és Környezetvédel-

mi Minisztérium Állategészségügyi Intéze-
te értesítést küldött az önkormányzatoknak 
a Szerb Kormány döntéséről, melynek ér-
telmében az Állami Árutartalékok igazga-
tósága felvásárolja a sertéstenyésztőktől a 
mintegy 10.000 kg sertésfelesleget.

Ezzel kapcsolatosan a magyarkanizsai 
önkormányzat a sertéstenyésztőket a kö-
vetkezőkről tájékoztatja:

1. A sertésfelvásárlás a bejegyzett 
családi gazdaságoktól történik.

2.  A hízósertéseket felvásárló vágó-
hidak listája:

1. IM MATIĆ vágóhíd, Újvidék
2. PKB IMES vágóhíd, Belgrád

3. Alf Promet vágóhíd, Káty
4. PRO-MES vágóhíd, Törökbecse
5. IM Matijević vágóhíd, Újvidék
6. IM Topola, Topolya
7. AD JUHOR vágóhíd, Jagodina
8. Big Bull Foods, Hosszúbács
Az érdekelt bejegyzett gazdaságoknak 

egyeztetniük kell a vágóhidakkal a felvá-
sárlás ütemezését illetően.

3. A felvásárlás időtartamának vége: 
2015.04.30.

4. A felvásárolandó hízósertések testtö-
mege:

– Első osztály: 95-110 kg, kilogram-
monkénti ára 170 dinár.

– Másodosztály: 110-130 kg, kilogram-
monkénti ára 150 dinár.

– Harmadosztály: 130-150 kg, kilo-
grammonkénti ára 140 dinár.

5. A kifi zetési határidő 15 nap attól a 
naptól számítva, miután a Állami Áru-
tartalékok Igazgatósága megkapja az 
elismervényt a sertések átvételéről.

6. A sertések felvásárlása a bejegyzett 
jószágpiacok helyszínén történik, nem 

Kapitány-réti Juhászok Egyesülete

Új tagokkal gyarapodott az egyesület
– Június 6-án tartják a hagyományos ilonafalvi juhásztalálkozót –  
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M Ű S O R T E R V
2015. április 16., csütörtök

12 óráig folyamatosan Magyarkanizsai 
Körkép – Kanjiška panorama
17 órakor: Proba za operu-Komična 
opera u jednom činu / Az operapróba-
Vígopera egy felvonásban (2014)

2015. április 17., péntek
10 órakor: A Kukorica Fesztivál gálamű-
sora (2014)
17 órakor: A Kukorica Fesztivál gálamű-
sora (2014)
19 órakor: Évgyűrűk (1998) – válogatás 
a Magyarkanizsai Körkép korábbi adá-
saiból

2015. április 18., szombat
9, 15 és 21 órakor: KANIZSAIAK – 
testvérvárosi magazinműsor
10 órakor: Koncert Miloš Janjić-gitara /
Miloš Janjić gitárkoncertje (2014)
17 órakor: Promocija zbirke poezi-
je – Miloš Galetin: Tebi/ Miloš Galetin 
könyvbemutatója
19 órakor: Magyarkanizsai Körkép – 
Kanjiška panorama (ism.)

2015. április 19., vasárnap
9, 15 és 21 órakor: KANIZSAIAK – 
testvérvárosi magazinműsor
10 órakor: Proba za operu-Komična 
opera u jednom činu / Az operapróba-
Vígopera egy felvonásban (2014)
17 órakor: A Kukorica Fesztivál gálamű-
sora (2014)
19 órakor: Magyarkanizsai Körkép – 
Kanjiška panorama (ism.)

2015. április 20., hétfő
10 óra: Mezőgazdasági műsor/poljop-
rivredna emisija: U našem ataru 
10 óra: Mezőgazdasági műsor/poljop-
rivredna emisija: U našem ataru 

2015. április 21., kedd
10 órakor: Reisinger János irodalom-
történész előadása: Magyar költők és a 
Biblia – Arany János 
17 órakor: Reisinger János irodalom-
történész előadása: Magyar költők és a 
Biblia – Arany János 
19 órakor: A törökkanizsai televízió Mo-
zaik című heti műsora

2015. április 22., szerda
10 órakor: Dr. Bagdy Emőke pszicholó-
gus előadása Magyarkanizsán
15 órától másnap 12 óráig folyamatosan 
Magyarkanizsai Körkép – Kanjiška pa-
norama

piaci napok alkalmával, a vágóhidakkal 
megbeszélt eloszlás és ütemezés szerint.

7. A hízósertés átvételét, mérését és a 
szükséges dokumentáció ellenőrzését az 
Igazgatóság megbízásából a Mezőgazda-
sági és Környezetvédelmi Minisztérium 
kijelölt bizottsága végzi, mely bizottság 
tagjai a Köztársasági Állategészségügyi 
Felügyelőség, a Mezőgazdasági Felügye-
lőség és a Piacfelügyelőség felügyelői.

8. A bejegyzett gazdaság köteles egész-
séges sertéseket átadni az Igazgatóságnak, 
melyek jó kondícióban vannak, tiszták, 
testükön nincs sérülés, valamint rendel-
keznek védőoltással a sertéspestis ellen és 
füljelzővel.

Minden eladásra szánt sertésről a gaz-
dának rendelkeznie kell érvényes igazolás-
sal annak egészségügyi állapotáról, melyet 
az illetékes állategészségügyi intézmény 

ad ki, valamint kötelező a sertések védőol-
tási dokumentációjának bemutatása.

9. A bejegyzett gazdaság köteles az el-
adásra szánt hízósertéseket a felvásárlás 
helyszínére szállítani a saját költségén.

10. A sertések mérésének és értékének 
kiszámításakor a lemért súlyból azonnal 
levonják a jószágpiactól a vágóhíd depó-
jáig történő szállítási és elhullási kálót 2% 
összegben.

A fentiekkel összhangban a magyar-
kanizsai tenyésztők fi gyelmébe ajánljuk 
a legközelebbi vágóhidat Topolyán, „IM 
TOPOLA” doo, cím: Titó marsall 3., te-
lefon: 024/712-360, ahova előre be kell 
jelenteniük a hízóikat a tenyésztőknek. To-
polyán összesen 2000 hízó felvásárlására 
van lehetőség 2015. április 30-ig. Mivel ez 
a kvóta már jócskán telítődött, ezért érde-
mes igyekezni a jelentkezéssel.

Negyvenöt túrázó indult a magyarka-
nizsai Természetjáró Egyesület szombati, 
immár sokadik gyalogtúráján, amely az 
oromhegyesi Csákó-halomra vezetett. A 
túrázók a Járáson keresztül gyalogoltak az 
ily módon mintegy 13 kilométerre lévő fa-
luig, ahol két közbeeső, rövid pihenő után 
az I. Zentai csata Csákó-halmi emlékmű-
vénél pihentek meg. A távot a társaság 2 
óra 55 perc alatt tette meg, ami a  22-23 
fokos melegben jó teljesítménynek számít. 
Miután megtekintették az emlékhelyet, 
amelyet a túrázók nagy hányada minded-
dig még nem is látott és végigpásztázott a 
tájon, ahonnan Magyarkanizsát, Zentát és 
Adorjánt is látni lehet, elfogyasztották a 
magukkal hozott elemózsiát és elbeszél-

gettek egy kicsit. Többségük visszafelé is 
bevállalta az újabb 13 kilométeres gyalog-
lást, néhányan azonban a magukkal hozott 
bringájukon tértek haza Magyarkanizsára. 
A gyalogtúrán magyarkanizsai, oromhe-
gyesi, horgosi, szabadkai, zentai és adai 
túrázók is részt vettek. Közöttük volt pél-
dául Koncz Klára, egykori sokszoros or-
szágos bajnok kajakozónk valamint remek 
hosszútávfutónk Gömöri József is. Utób-
bi egyfajta relaxálásként éli meg ezeket 
a gyalogtúrákat. A résztvevők egyöntetű 
véleménye  szerint mindannyian kiválóan 
érezték magukat. Jó volt az idő, jó volt a 
társaság, nagyszerű a hangulat. A túrát Ko-
vács Bicskei Gábor vezette.

Bödő S.

Természetjáró Egyesület

Napsütötte gyalogtúra a 
Csákó-halomra
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A XIX. század végén, az új védtöl-
tések emelése és a töltésmagasítások 
mellett, mint műszaki probléma felme-
rült az 1850-es években ármentesített 
és csatornázott kanizsai rétnek, a nagy 
talajvizek megjelenése végetti lecsapo-
lásának megoldásra váró feladata is. 

Vízlecsapolási tervek a 
múlt század fordulóján 

Az ó-kanizsai öblözet 1898-as kel-
tezésű lecsapolási tervét és a lecsapoló 
szivattyú berendezés elkészítési javas-
latát Tripolszky László bácsi-tiszai ár-
vízmentesítő társulati főmérnök para-
fálta, de nem ő készítette, hanem Szú-
nyogh János társulati mérnök. Az 1899 
júliusában bemutatásra került terveket 
elfogadták. Az év novemberére Csuka 
Sándor községi mérnök is elkészült a 
kiépítendő három vízlevezető csatorna 
költségvetésével. A csatornák kiépíté-
séhez 326 folyóméter hosszban 11750 
darab tégla szükséges és ez 438,68 
koronából kivitelezhető. Az árlejtésen 
mindegyiket külön-külön adták ki. A 
következő év januárjában a három víz-
levezető árok elkészítésével Bernáth 
Mihály, Muhi Pál és Jelenszki Bálint 
lett megbízva. A teljes kiviteli összeg 
614 koronát tett ki. 1900 nyarán megér-
kezett a vízlecsapoló csatornahálózat és 
szivattyútelep megyei jóváhagyása és 
végleges hatósági engedélye. 

A lecsapoló 
szivattyútelep építése 

A belvizeket levezető csatornákhoz 
szervesen tartozó lecsapoló szivaty-
tyú építésére a Schlick-féle budapesti 
vasöntödével kötöttek szerződést, aki 
a munkák elvégzéséhez határidő meg-
hosszabbítást kért, mert a küszöbön 
álló aratásra való tekintettel képtelenek 
a munkát teljesíteni. A határidőt 1900. 
október 15-ére kérték kitolni. Mivel a 
város a rétet haszonbérbe kívánta adni, 
ragaszkodott a megbeszélt határidő-
höz. Júliusban, a rétben összegyűlt vad 
és fakadó vizek levezetésére szolgáló 

gőzszivattyú építési munkálatai meg-
kezdődtek, ám a csatornázás érdekes 
módon még nem. A városi mérnök ja-
vasolta, hogy a tervbe vett vízlevezető 
árkokat a község még a folyó évben 
ásassa meg. Októberben a réti szivaty-
tyútelep felépült és működésre készen 
állt. Ám a réti földművelésre kiható 
nagy horderejű mű, aminek berendezé-
si és gépházi építési munkálatai 30722 
forintba kerültek, akkor fogja csak 
áldásos tevékenységét kifejteni, ha a 
rétben összegyülemlő káros csapadék-
vizek elvezetésére szolgáló lecsapoló 
csatornahálózat is elkészül. 

A tervezett réti 
csatornahálózat

A tervezett csatornahálózat körüli 
munka két részből állt: a meglévő ár-
kok alapos kitisztításából és új vízle-
csapoló árok építéséből. A munkálatok 
első részét azonnal kellene foganatosí-
tani. Ezen árkok hossza 11000 méter, 
erre 3300 korona szükségeltetik. Ami 
az új árkokat illeti, azok kiásása össze-
sen 18000 köbmétert tesz ki. Ez köb-

méterét 30 fi llérjével számolva 5400 
korona. Ezek mellett felette kívánatos 
még három mellékcsatorna építése: 1. 
az Örvénytavat a paprikafenékkel ösz-
szekötő 1500 méter hosszú csatorna, 2. 
a Csónakjáró út mellett az új főcsator-
nát a védtöltés mentén lévő párhuza-
mos árokkal összekötő 1630 méter és 
végre 3. a Nagy Kerektói főcsatornát 
a védtöltés mentén lévő párhuzamos 
árokkal összekötő 1300 méter hosszú 
mellékág. Ezek összesen 4430 métert 
tesznek ki, azaz 15505 köbméter föld 
lesz megmozgatva 4651 koronáért. Az 
eddig felsorolt munkákkal ez összesen 
13351 koronát tesz. Ehhez 300 darab 
4 méteres deszka ára is hozzájön, mi-
vel 14171 koronára rúg a főösszeg. A 
csatornákra 6 darab boltozott téglahidat 
terveztek egyenként 1000 koronás ösz-
szegért. Mivel e munkákra eddig 10000 
koronát láttak elő 10171 korona fede-
zetlen maradt, amit a Hajóhíd-alapból 
vesznek kölcsön. Csuka mérnök javas-
latait megszavazták, őt magát pedig a 
munkák művezetőjének kinevezték.   

(Folytatás a következő számban)

Valkay Zoltán:

Vízlecsapolások és réti csatornázások 
Kanizsán az 1900-as évek elején (I. rész)

Időjárás-előrejelzés
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Talán a szép idő, talán a korai kezdés, talán 
a belépőjegyek ára miatt, de nem teltek meg a 
Művészetek Háza színháztermének széksorai a 
Dumaszínház vasárnap délutáni bemutatkozá-
sán. Pedig a nálunk elsősorban a Showder-klub 
műsoraiból ismert előadók igazán nagyot produ-
káltak. Benk Dénes és Aranyosi Péter könnyekig 
nevettették a közönséget. Fellépésük alatt előbb 
egyiküket, majd másikukat csaltuk ki az előcsar-
nokba, hogy mondjanak néhány szót magukról.

– Valamikor 2004 őszén csöppentem a Duma-
színházba, alig fél évvel létrejötte után. Tulajdon-
képpen egy gyerekkori álmom vagy talán késztetésem valósult meg 
ezzel. Akkor még csak 28 éves voltam – emlékezett a múltra moso-
lyogva Benk Dénes. – A téma? Az tulajdonképpen az orrunk előtt 
hever lépten-nyomon, de én is leggyakrabban a saját családomból 
indulok ki történeteim során, mert akarva, akaratlanul mindig van-
nak a nézők soraiban olyanok, akiknek hasonló a nagynénje, a ke-
resztanyja, az apukája vagy anyukája azokhoz, akikről én beszélek, 
szinte rájuk ismert a szövegemből és ezért külön is hálás az előadó-
nak. Improvizálni ritkán szoktunk, arra kell késztetés a közönségtől, 
de befolyásolják az éppen fellépésünk alatt történő események is. 
Mi nagyon is készülünk fellépéseinkre, nem szó szerint, mint a szí-
nészek, mert mi azok nem vagyunk, de úgy érzem a közönségünket 
meg kell tisztelnünk annyival, hogy nem hagyatkozunk kizárólag a 
rögtönzésre. Magánéletemben hasonló vagyok, mint a színpadon, 
társaságban, főleg ha az új, ismeretlen számomra, talán zárkózot-
tabb kissé, mert ott nem akarok mindenáron a középpontban lenni. 
Ennyi év után nyugodtan mondhatom, hogy van nekem hol kiélni 

szereplési vágyaimat, társaságban jobban szere-
tek másokat hallgatni. No persze néma azért ott 
sem maradok. 

Aranyosi Péternek sem voltak sohasem 
színészi ambíciói. Soha nem volt énekkaros, 
de még versmondó kislány sem, mint mások, 
mondja meggyőző humornyomatékkal a hang-
jában.

– Én a Fábrytól cseppentem a Dumaszín-
házba. Sándornál gagman voltam. Fél évbe telt, 
mire belém sulykolták, hogy próbálkozzak meg 
a stand-up comedy műfajával. Bejött, maradtam 

és örömmel csinálom. Egyszerű véletlen volt az egész. Egyébként 
magánéletemben is nagydumásnak számítok. A Kőhalmi szokta 
mondani, hogy az Aranyosi mindig dumál, de néha felmegy a szín-
padra is. Engem mindenki ilyennek ismer, otthon, a kollégák közt, 
baráti körben, de még a Tescóban is. A téma nálam is elsősorban ott-
hon, nem pedig az utcán hever, bár előszeretettel kapaszkodok bele 
a közéleti, politikai dolgokba is. Jobbnak tartom azonban, ha a saját 
környezetemből indulok ki, mert azért nem kell messzire menni. 
Abból is át lehet aztán vándorolni más vizekre, mert összefüggések 
mindig akadnak valamilyen szinten.

A két „komédiás” nagyszerű perceket szerzett a mintegy 200-250 
fős közönségnek. Záporoztak a jobbnál jobb poénok, tömény neve-
tés töltötte meg a színháztermet, a fellépőket csak a közben-közben 
felcsattanó taps szakította meg a poénáradatban. Aranyosi Péter és 
Benk Dénes megérték pénzüket, igazán kiváló szórakozást nyújtot-
tak a magyarkanizsai és a vidékről idelátogató közönségnek.

Bödő Sándor 

Sziporkáztak a nagydumások
– Poénözön a Művészetek Házában – Aranyosi Péter és Benk Dénes előadóestje –

Sikerrel zárult a Keskenyúton Alapít-
vány és a Rákóczi Szövetség tóthfalusi helyi 
szervezete által szervezett jótékonysági est 
a budapesti Polgárok Házában. Az est célja 
gyűjtés a tóthfalusi iskola befejezésére és a 
fedett tornaterem megépítése, amire égető 
szüksége lenne nem csak a helyi általános 
iskolás tanulóknak, hanem a faluban műkö-
dő labdarúgó akadémia növendékeinek is, 
hiszen télen elég zord körülmények között 
lehet csak edzeni. Az iskola befejezésére 
megnyert belgrádi 40 millió dinár támoga-

tásra sajnos már több mint nyolc éve várunk, 
és ez idő alatt bizony generációk kerülnek ki 
a befejezetlen, tornaterem nélküli iskolából. 
Valójában ez a jótékonysági est fi gyelemfel-
hívás volt az illetékesek felé, hogy íme egy 
működő közösség, gyarapodó lélekszámú 
település a zsíros bácskai földekkel, Szerbia 
egyik legnagyobb kőolajmezejével övezve, 
és mégsem tudják az illetékesek befejezni 
az iskolát és a tornatermet. Építeni oda kell, 
ahol van igény. Nálunk van és építeni kell, 
és fogunk is. Könnyebb lenne segítséggel, 

de anélkül is meglesz, mert 
Tóthfaluban vannak, akik 
továbbviszik Tóth József és 
Szabó Dénes szellemét. 

A polgárok házában ha-
misíthatatlan délvidéki estet 
varázsoltunk. A tóthfalusi „ze-
neiskola” 18 növendéke káp-
ráztatta el a közönséget. Majd 
Kautzky Armand Jászai Mari-
díjas színművész szavalta el a 
Tóthfalu, a lakattalan sziget, 
Török László versét. Emellett 
kaptunk más településekről is 

erősítést: Csizmadia Anna népdalénekes a 
Fokos zenekarral közösen szólaltatta meg 
a délvidéki magyar népdalokat.  Majd egy 
szívszorító előadás következett Itthon? Ott-
hon? címmel, egy verses-zenés összeállítás 
Terék Anna verseire a Fokos együttes és az 
óbecsei Petőfi  Sándor Magyar Kultúrkör 
tagjai közreműködésével. Az est végén ere-
deti tóthfalusikumot szolgáltunk fel, hálánk 
jeléül, méghozzá hájas kifl i formájában. 

Ezúton köszönjük mindenkinek a segít-
ségét, akik jelen voltak a rendezvényen, tá-
mogatták vagy felléptek. 

Faragó Zoltán

Jótékonysági est Tóthfaluért – Budapesten
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Amilyen ihlető lehet az üres lap, a 
festék, úgy korlátozza a gyermek áb-
rázoló tevékenységét az előre meg-
rajzolt minta kifestésének a feladata. 
Hasznos próbálkozás Bernáth Aurél 
festőművész és a kétéves unokájának 
a műve:„Lássuk, mire megyünk ket-
ten!?” A festőművész nagyapa és az 
unokája közösen készült rajzai, fest-
ményei, a fi rkákba belelátott folytatási 
lehetősége egyaránt buzdíthatja a szü-
lőket és gyermekeiket az említett páros 
rajzos tevékenységre.

Nagyon fontos, hogy a szülők örül-
jönek a rajzoknak, méltányolják és 
ismerjék el a tehetséget, ekkor még 
lelkesebben rajzolnak szebbnél szebb 
rajzokat. Örülnek annak, ha szüleik 
fi gyelemmel kísérik tevékenységüket, 
A rajzolás, a festés folyamata öröm, 
és igen jólesik érte a dicséret is. A 
látott, megtapasztalt dolgok, esemé-
nyek öröme és az alkotás öröme kap-
csolódik össze például egy virágos rét 
megfestésénél. A gyerekek különböző 
képességűek, de szívesen rajzolnak, 

ha erre lehetőségük adódik. Minden 
gyermekben van szépérzék, alkotási 
vágy, melyet elsősorban a szülőknek 
kell felfedezni és lehetőségük szerint 
fejleszteni. Ha mesélnek a gyermekük-
nek, akkor felfedezhetik rajzaikban a 
meserészletek megjelenítését.

A pszichológiában a rajzokat diag-
nosztikai célokra is felhasználják. Arra, 
hogy betekintést nyerjenek a gyermek 
lelki világába, a rajzok témái, a vo-
nalvezetés, részletezés vagy kevésbé 
részletezés, vékony, vastag vonalak, a 
színválasztás sok mindent kifejeznek. 
Továbbá a rajzokat alkalmazzák terá-
piás célokra is a viselkedészavarokkal 
küszködő gyermekek gyógyításában. 
Egy tudományos felmérésben össze-
hasonlították az intézetben nevelkedő 
és ugyanolyan életkorú, családjukban 
élő gyermekek rajzait. Az intézetben 
nevelkedő gyerekek fi rkáira jellemző 
volt a bizonytalan vonalvezetés, és 
sokan közülük megrekedtek a fi rkálás 
fokán. A családban nevelkedő gyere-
kek rajzai részletezettek, élénk színnel 

befestettek voltak, me-
lyekből belső biztonság, 
határozottság áradt. Az 
intézetben nevelkedők raj-
zain a vonalak halványak, 
vékonyak, bizonytalanok 
voltak. A családban nevel-
kedők rajzain a házak tele 
voltak ablakokkal, és ettől 
a rajz derűs, vidám hatású 
volt. A sok és nagy ablak a 

világ felé nyitottságot, derűt fejezte ki. 
A kapu, a bejárat a kapcsolatkészséget. 
Az ajtó nélküli házak a környezettel 
való kapcsolat hiányáról, elzárkózás-
ról vallottak. Ha nincs kapu, nem lehet 
a házba bemenni. De azt a házat mely 
ablak és ajtó nélküli, fal nélküli háznak 
is fel lehet fogni.

Ennek alapján könnyen magunk 
elé képzelhetjük azt az intézetben oly 
sokszor látott gyereket, akinek senki-
vel nincs igazi, mély kapcsolata, de 
minden látogatóhoz odabújik és biztos 
hajlandó lenne azonnal elmenni vele.

A családrajzaik is sokatmondóak. 
Megkülönböztetnek pozitív családraj-
zot. Ezen a rajzon a gyerekek vannak 
elől, majd a szülei következnek, vagy a 
gyerekek magukat a két szülő közé raj-
zolják. Megjeleníthetik a velük vagy a 
közelükben élő nagyszüleiket is. A ne-
gatív családrajz arról tanúskodik, hogy 
a gyerek nem szereti családját, saját 
magát nem is rajzolja le, vagy ha na-
gyon fél a szülőktől, akkor saját magát 
a lap hátsó oldalára rajzolja, mondván, 
már nem fért oda a többihez. Akivel 
vitája van vagy szóban és tettben bán-
talmazza őt, azt a családtagot általában 
nem rajzolja le, helyette inkább ked-
venc játékát tartotta méltónak bemu-
tatni. A féltékenység egy ékes példájá-
val találkoztam, amikor az óvodás fi ú 
kistestvérét nem rajzolta a többiekhez, 
mondván, olyan színes nincs, amellyel 
őt le lehetne rajzolni.

Dukai Éva

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

Örüljenek gyermekeik rajzainak

Programajánló

„Gyermekek jelenlétében meggyógyul a lélek.”
Fjodor Mihajlovics Dosztojevszkij



15

T A V A S Z V Á R ÓT A V A S Z V Á R Ó

Tennivalók a virágok 
és társnövényeik körül

A téli takarást, pl. száraz ágakat, el 
kell távolítani, mert kihajtanak, és ká-
rokat okozhatnak.

Ha a talaj kiszáradt, minden növény 
ültethető. A kiültetéshez felhős napokat 
válasszunk. Fontos, hogy a növények 
gyökereit előzetesen beáztassuk. 
A dézsás növényeket egyszerűen 
merítsük egy vízzel telt edénybe, 
és várjunk, amíg már nem szállnak 
fel levegőbuborékok. A szabad 
gyökerű növényeket engedjük, 
hogy teljesen megszívják magu-
kat.

Áprilisban számos egynyári 
virág magja vethető: pl. őszirózsa 
(Callistephus), szürkés ördögszem 
(Scabiosa canescens). A nagyobb 
méretű egynyári virágokat enyhe 
időben már ki lehet ültetni.

Időszerű a gyeppótlók és a június 
után virágzó évelők tőosztása. A többi 
évelőt jobb, ha virágzás után vagy ősz-
szel osztjuk szét, különben megakadá-
lyozzuk vagy korlátozzuk a virágzást.

A cserjék és évelők felkötözése.
A gyepápolás első lépései: alaptrá-

gyázás, ill. nitrogénben gazdag tavaszi 
trágyázás szerves trágyával, beöntözés, 
a gyeplevegőztetőt csak az első nyírás 
után használjuk.

Az első fűnyíráskor semmi esetre se 
vágjuk le a tavasszal virágzó hagymá-
sok leveleit (nárcisz vagy krókusz), a 
leveleknek először vissza kell húzód-
niuk.

Április végén lehet kezdeni a fűmag 
vetését.

A dáliagumókat nagyobb távolság-
ban helyezzük a tápanyagban gazdag 

földbe. Most ültethet-
jük el a kardvirág gu-
móit is. Mivel fagyér-
zékenyek, ezért csak 
a fagyosszentek után 
hajtanak ki.

Napos időben a bal-
kon- és dézsás növé-
nyeket is szoktathatjuk 
a szabad levegőhöz, de 
ne tegyük ki erős nap-
sugárzásnak.

Tennivalók 
a zöldségek és 

fűszernövények körül
Talajvizsgálatot kell végezni. A cél-

zott trágyázással pénzt takarítunk meg, 
és kíméljük a környezetet.

Mindig szerves (bio)trágyát használ-
junk.

Zöldtrágyázás: pl. a mézontófű az 
erős gyökereivel, a sarkantyúka az ár-
nyékolásával és ezáltal a talaj tápanya-
gának szállításával lazítja a tömörödött 
talajt, ráadásul elnyomják a gyomnövé-
nyeket.

A pillangósvirágúak pl. a here, a 
zöldbab, a zöldborsó gazdagítják a so-
vány talajt a gyökereiken élő és nitro-
gént előállító gyökérbaktériumaikkal.

Az uborka és a cukkini a melegben 
kikelnek, és később a melegágyban 
megerősödnek.

Fólia alá: karfi ol, karalábé, édeskö-
mény magját.

Szabadföldbe: zöldborsó, póréhagy-
ma, sárgarépa, hónapos retek, retek, 
hagyma, saláta, mángold, burgonya.

Jégsaláta, brokkoli és gumós édes-
kömény elültetése.

A komposztdombot át lehet helyez-
ni. Nem lehet túl nedves (ha kell, le kell 
fedni) és túl száraz sem (ha kell, öntöz-
zük meg).

Tennivalók a 
gyümölcsöskertben
A bogyósgyümölcsűek ültetése.
A bogyós gyümölcsű cserjéket most 

szaporíthatjuk bujtásról. A cserje egyes 
hajtásait hajlítsuk le, vezessük a földbe, 
majd eredményes gyökereztetés után 
válasszuk le az anyatörzsről.

A bogyós gyümölcsű cserjék alá te-
rítsünk mulcsréteget.

A szamócatövek közé terítsünk szal-
mát, hogy a gyümölcs később ne szeny-
nyeződjön be földdel.

A cseresznyevirág megtermékenyí-
téséről gondoskodni kell, ha nem önter-
mékeny fajta.

Ehhez elegendő, ha virágzás idején 
egy porzó fajta ágát a fára fel-
akasztjuk.

Az őszibarackfákat virágzás 
alatt lehet metszeni.

Növényvédelem
Figyelem! A kártevők sza-

porodását fi gyelemmel kell 
kísérni és időben védekezni 
kell.

Áprilisban jelenik meg a 
szilvánál, a ringlónál, a mira-
bellánál a poloskaszagú szil-

vadarázs. Ez egy nagyon kicsi, kb. 0,5 
cm-es, majdnem kizárólag sárga színű 
kártevő. Az időjárástól függően április 
eleje és vége között bújik ki, és azon-
nal ellepi a virágzó fát. Lerakja a petéit, 
majd kifejlődik a lárva. Ezek mintegy 
5 hét elteltével lehullnak a földre, és 
befúrják magukat a talajba, ahol átte-
lelnek.

A jó öreg ütögetős módszerrel sok 
lárvát felfoghatunk, és elpusztíthatunk.

Terítsünk reggel (ekkor a rovarok 
még merevek) egy világos terítőt vagy 
nagyobb csomagolópapírt a fa alá, és 
ütögessük vagy rázzuk erőteljesen a fa 
törzsét. 

Ezt ismételjük néhány napon át, és a 
lepotyogott lárvákat semmisítsük meg.

(edenkert.hu)

Kertrendezési tippek áprilisra
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Időszűkében kellene valami gyors, fi -
nom és egyszerű süteményt varázsolni 
a vendégek elé? Íme, a megoldás!

Meggyes bögrés
Hozzávalók: 2 db tojás, egy bögre cu-
kor, fél bögre étolaj, 1 bögre joghurt, 
1,5 bögre liszt, fél tasak sütőpor, 1,5 
bögre magozott meggybefőtt.

Elkészítés: Előmelegítjük a sütőt 180 
fokra és sütőpapírral béleljük ki a sü-
tőformát. A meggybefőttet lecsepegtet-
jük. A tojásokat kikeverjük a cukorral, 
majd hozzáadjuk az étolajat és a jog-
hurtot, és jól összedolgozzuk. A sü-
tőport elvegyítjük liszttel és a tojásos 
masszához adjuk, majd beleszórjuk a 
lecsepegtetett meggyet és összeforgat-
juk. A tésztát sütőpapírral bélelt formá-
ba kanalazzuk és 20-25 percig sütjük.

Banános-csokis

Hozzávalók 18 x 24 cm-es sütőformá-
hoz: 2 db banán, 2 db tojás, 1 pohár vaj 
(125 g), fél pohár cukor (100 g), 1,5 
pohár liszt (180 g), 1 teáskanál sütő-
por, fél pohár apróra vágott étcsokoládé 
(100 g). A tetejére: fél pohár étcsokolá-
dé (100 g), 1 teáskanál étolaj.
Elkészítés: Előmelegítjük a sütőt 180 
fokra és sütőpapírral béleljük ki a sü-

tőformát. A banánokat villával 
szétnyomkodjuk, az étcsokolá-
dét apróra vágjuk. A vajat meg-
olvasztjuk, kikeverjük a cukor-
ral és a tojásokkal, majd hozzá-
adjuk a szétnyomkodott baná-
nokat is. A sütőporral elegyített 
lisztet a tojásos masszához ke-
verjük, majd végül beleszórjuk 
az apróra vágott 
étcsokoládét. A 
tésztát a sütő-
papírral bélelt 
sütőformába ada-

goljuk, elegyengetjük és 
20-25 perc alatt készre 
sütjük. Ha kész, hűlni 
hagyjuk. Ha a sütemény 
kihűlt, vízgőz felett meg-
olvasztjuk a csokoládét, 
hozzáadunk 1 teáskanál 
étolajat és a sütemény te-
tejére csorgatjuk. Szépen 
elkenjük, majd hűvös he-
lyen dermedni hagyjuk.

Túrós sütemény
Hozzávalók: A töltelékhez: 10 dkg cu-
kor, 2 dl tejföl, fél kg túró, 1 csomag 
vaníliás cukor, 1 bögre tej, 1 csomag 
sütőpor, 2 bögre rétesliszt, 1 tojás, 1 
bögre kristálycukor, 12,5 dkg margarin.
Elkészítés: A margarint a kristálycu-

korral habosra keverjük, majd hozzáad-
juk a tojást is. A réteslisztet elkeverjük 
a sütőporral, majd az előbbiekhez ad-
juk. Hozzáadunk 1 bögre tejet. Az egé-
szet jól összekeverjük, majd margarin-
nal kikent, kilisztezett tepsibe öntjük. A 
töltelék hozzávalóit is összekeverjük, 
ráöntjük a tésztára. Előmelegített sü-
tőben, 180 fokon, lassú lángon 30-35 
percig sütjük. 

Bögrés Raffaello
Hozzávalók: 2 db tojás, 1 bögre tej, 
2 bögre rétesliszt, 1/2 bögre olvasztott 
vaj, 1 csomag sütőpor, 1 bögre porcu-
kor. A tetejére: 1/2 bögre porcukor, 1/2 
bögre kókuszreszelék. Amikor kisült: 1 
bögre tejszín.

Elkészítés: A tojásokat egészben fel-
verjük, belekeverjük az 1 bögre por-
cukrot, olvasztott vajat. Hozzáadjuk a 
tejet és a sütőporral elkevert réteslisz-
tet. A kivajazott tepsibe simítjuk, meg-
szórjuk fél bögre kókuszreszelékkel, 
majd a fél bögre porcukorral. 180 fokra 
előmelegített sütőben sütjük kb. 20 per-
cig. Tetejére kerül a tejszín.

Bögrés receptek
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A Fishmania horgásztó rovata

Téli szünet: november 15. – március 01.
Nyitva: 06–19 óráig (szünnap: hétfő, kedd).

tel: +381/24/875-501; mob: +381/63/7488-149
@salas-tandari.cominfo www.salas-tandari.com

A bejelentkezés ajánlott!
Belépődíj: 600 din/fő/nap
Kedvezményes belépő: 400 din/fő/nap
Éves belépő: 6000 din/fő/év

cmyk

Május 1., péntek
7.00–9.00 – belépés a területre 
8.00 – nyitás, lacikonyhák, vásáro-

sok, BOR UTCA, HAPPY LAND Luna–
park, étterem

A fi nom falatokról a Tandari-ta-
nya, a TEXAS és az EMZOMA szaká-
csai gondoskodnak. 

10.00 – gyermekprogramok, kéz-
műves foglalkozások, bojli bemuta-
tó 

12.00 – Menü ebéd a Napsugár 
teremben 12 – 16 óráig

13.00–15.00 – zenekarok fellépé-
se

15.00–17.00 – Ünnepélyes meg-
nyitó, dr. Bimbó Mihály polgármes-
ter (15.30), Tandari László szervező, 
művelődési műsor, tombola

17.00–18.00 – kilépés autóval a 
területről

19.00–21.00 – BALKÁN UNIÓ kon-
cert, esti program fi ataloknak

22.00–03.00 – Balkan Party Me-
gahits DJ Maxy, Noyz és Cinó 

Május 2.,  szombat
7.00–9.00 – belépés a területre
8.00 – nyitás, lacikonyhák, 

vásárosok, BOR UTCA, HAPPY 
LAND Luna-park, étterem

10.00 – gyermekprogramok 
12.00 – A Napsugár teremben 

menü ebéd  12 – 16 óráig
13.00–17.00 Jó ebédhez szól a 

nóta – lakodalmas zenekarok bemu-
tatkozása

17.00–18.00 – kilépés autóval a 
területről

19.00–20.00 – FOLTON FOLK kon-
cert, esti program 

21.00–23.00 – L.G.T. Emlékzene-
kar koncert

23.00 – tűzijáték
23.00–03.00 – RETRO PARTY DJ 

Maxy, Noyz és Cinó 

Május 3.,  vasárnap 
7.00–9.00 – belépés a területre
8.00 – nyitás, lacikonyhák, vásáro-

sok, BOR UTCA, HAPPY LAND Luna–
park

9.00 – I. Gastro Mánia nemzetközi 
főzőverseny,

12.00 – Menüebéd a Napsugár te-
remben 12–16 óráig

13.00 – Jó ebédhez szól a nóta – la-
kodalmas zenekarok bemutatkozása

16,00 – eredményhirdetés 
17.00–19.00 – kilépés a területről

Ízelítő a kínálatból: bográcsos 
fi lézett halászlé és hagyományos 
birkapaprikás, különféle rostonsül-
tek lepényben, csirkemell, pljeska-
vica, csevap, rablóhús, hamburger, 
katonabab, lángos, kürtős kalács, 
fánk, palacsinta, vattacukor, fagylalt 
és sok más ételkülönlegesség, vala-
mint hűtött italok, minőségi borok, 
pálinkák és csapolt sör.

TÖLTSÖN EGY KELLEMES NA-
POT SZERETTEIVEL A SZABAD-
BAN! 

PROGRAM
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Kerti csobogók saját kezűleg
Esztétikusak, közérzetjaví-

tók, nyugtatólag hatnak, ráadá-
sul meleg nyári napokon párá-
sítóként is bevethetők, amellett, 
hogy a hűsítő vízélmény illúzió-
ját nyújtják.

Sokféle szökőkút, csobogó, 
vízköpő kapható, de ügyesebbek 
házilag is készíthetnek edények-
ből lakásba vagy kertbe csobo-
gót. Mivel árammal működnek, 
az összeállításnál nem árt az 
elővigyázatosság. Ha hibátlan, 
erre a célra szolgáló termékeket 
használunk kivitelezéskor, nem 
eshet bántódásunk. Úgy is el-
járhatunk, hogy a csobogót csak 
megtervezzük, magunk szerez-
zük be hozzá az edényeket, a 
díszítőelemeket, és szakemberre bízzuk az összeszerelést.

A csobogók alaptartozéka a szivattyú, amely a vizet mozgatja. Besze-
rezhetők egészen kicsi, egyszerű változatok, kezelésük különösebb szak-
ismeretet nem igényel. Működésük lényege: a víztározóként funkcionáló 
alsó nagyobb edényben elhelyezett szivattyúk beszívják és keringtetik a 
vizet. Léteznek kifejezetten beltéri vagy kültéri, de bel- és kültéren egya-
ránt használható szivattyúk is.

Mi szükséges a mini csobogóhoz?
– edények (ha összetettebb csobogót szeretnénk, különböző méretű vi-

rágcserép alátétek és virágcserepek)
– díszítőelemek (folyami kavics, kövek, növények)
– beépíthető csobogó szökőkút készlet (drágább), vagy mini szivattyú
– hajlítható műanyag csövek 

– szilikon tömítő
– szerszámok: fúró-

gép, reszelő
– konnektor a közelben 

(hogy működni tudjon)

Tippek
Fontos, hogy a csobogó 

alapjául szolgáló edény víz-
álló legyen és az sem mind-
egy, hogy mekkora. A ben-
ne elhelyezett víznek telje-
sen el kell lepnie a szivaty-
tyút. Nem hátrány persze, 
ha dekoratív is emellett. Az 
edény anyaga lehet égetett 
agyag, kerámia, vagy fém 
is.

(eletszepitok.hu)

Kertszépítés ötletesen, kis befektetéssel
Így készíthet kerti sütőt 

gyorsan

Amire szükség lesz:
– Tégla, salakblokk, vagy bármilyen tűz-

álló anyag
– Homok vagy kavics
– Gereblye és lapát

Az első lépés: 
 Jelölje ki a helyét, viszonylag távol bármi-

lyen gyúlékony növénytől, kerti háztól vagy 
kerítéstől. Gondoljon arra is, hogy körbe fog-
ják ülni, ezért érdemes valamilyen kellemes 
farönkökről gondoskodni. Egy átlagos gödör 
körülbelül fél méter magas és egy méter szé-
les.

Második lépés:
Jelölje ki a kör középpontját. Mivel kö-

rülbelül 1 méter széles lesz a gödör, egy 50 
cm-es madzagot erősítsen a középre leszúrt 
karóhoz, majd festékszóróval vagy krétával 
rajzoljon egy szabályos kört. Ez lesz a tűz-
rakó helyünk alapja. Ezután kezdjük a nem 
gyúlékony téglákból körülépíteni a kerületét, 
amíg el nem érjük a megfelelő magasságot. 
Ezután szórja a homokot a gödör aljára, majd 
erre halmozza a kavicsokat.
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Sakkhírek
A nemzetközi sakkszövetség 

(FIDE) kiadta április elsején az ápri-
lis hónapra érvényes rejting listáját. 
A listán összesen 25 kanizsai sak-
kozó neve szerepel, a márciusi lis-
tához képest kevés változás történt. 
Az aktív versenyzők pontszámai: 
Farkas Tibor 2252 (+1), Kecskemé-
ti Árpád 2096 (-17), Tomasevszki 
Sándor 2022, Sarnyai Dániel 2008, 
Pósa Dániel 1971, Tóth Kázmér 
1949 (+4), Szögi Zoltán 1905, Mr-
zić Branko 1886, Pilisi Lukács 1845 
(-2), Bicskei Mihály 1813 (+21), 
Bicskei Norbert 1777, Balázs Bettina 1714, 
Ábel István 1702, Szél Alex 1678.

Az április 2-i, csütörtök esti kanizsai 
gyorslépéses sakkversenyen 10-en vettek 
részt. A verseny végeredménye: Farkas 
Tibor 9, Tóth Kázmér 6, Uverić Nebojša, 
Riđički Nenad 5,5, Maráci András 5, Mrzić 
Branko 4, Farkas Máté 3,5, Pilisi Lukács, 
Tomin Kristifor 3, Jevtović Slobodan 0,5 
pont.

Az április 9-i, csütörtök esti verseny vég-
eredménye: Farkas Tibor 8,5, Tóth Kázmér, 
Mrzić Branko 7, Maráci András 4,5, Tomin 
Kristifor, Kiss Rudolf, Riđički Nenad 4, 
Uverić Nebojša, Pilisi Lukács 2,5, Farkas 
Máté 1 pont.

F-s

Birkózás
Harmadik a Potisje

A Szabadkán rendezett első országos if-
júsági kupán a magyarkanizsai Potisje bir-
kózói Újhelyi Sándor edző vezetésével négy 
érmet nyertek és egy ötödik helyezést értek 
el, csapatversenyben pedig a harmadik he-
lyen végeztek. 

Első helyezett lett Dejan Petrović (50 
kg) és Nagy Szebasztián (60 kg), második 
helyen végzett Branislav Macura (84 kg), 
harmadik lett Bózsó Tamás (96 kg), ötödik 
helyet szerzett Vágó Ádám (74 kg).  

A csapatverseny sorrendje: 1. Partizan 
31, 2. Proleter 24, 3. Potisje 23, 4. Spartak 
22 pont, stb.

Zágrábi verseny
A Zágrábban rendezett nemzetközi bir-

kózóversenyen hét ország (Horvátország, 
Szerbia, Szlovénia, Magyarország, Olasz-
ország, Svédország, Norvégia) válogatottja 
lépett szőnyegre. A magyarkanizsai Potisje 
birkózója Vrábel Ákos (76 kg) az országos 
válogatott tagjaként súlycsoportjában a har-
madik helyet szerezte meg.

Asztalitenisz
II. liga, Északi csoport, 

17. forduló
Magyarkanizsa: Kanizsa–Vojvodina 

(Bácsföldvár) 2:4
Részeredmények: Miskolci–Polyák 

0:3, Sordje–Benkő 1:3, Bognár–Melik 3:2, 

Sordje/Bognár–Polyák/Melik 2:3, 
Miskolci–Benkő 3:1, Bognár–Po-
lyák 0:3

A forduló előre lejátszott mér-
kőzésén, a listavezető Vojvodina 
szoros küzdelemben szerezte meg 
a bajnoki pontokat, melyben több 
szettet hosszabítás után a szerencsé-
sebb vendégcsapat nyert meg.  

V. Kiskunmajsa Újonc 
Kupa

A magyarországi Kiskunmajsán 
rendezték meg az V. Kiskunmajsa 
Újonc Kupa nemzetközi asztali-

tenisz tornát négy korcsoportban, melyen 
részt vett Fejős Anna a magyarkanizsai Ka-
nizsa Asztaliteniszklub tagja. A 2002–2003-
as korcsoportban Fejős Anna veretlenül, egy 
játszmaveszteséggel szerezte meg az első 
helyet, megelőzve Kenesey Blankát, a bu-
dapesti Statisztika versenyzőjét.     

Teke
II. Vajdasági liga, 24. 

forduló
Óbecse: Becse–Kanizsa 5:3 (3298:3231)
Részeredmények: Molnár–Szabó 0:1 

(1:3, 544:565), Berkes–Györke 1:0 (3:1, 
572:509), Recsó–Apró/Berta 1:0 (3:1, 
558:518), Jagić–Barlog 0:1 (1:3, 518:551), 
Bajić–Bosznai 0:1 (1:3, 528:564), Marunić–
Bata 1:0 (3:1, 578:524).

Hat játék után döntetlenre állt az ered-
mény, a hazaiak a több döntött fa alapján 
szerezték meg a győzelmet. A táblázaton 
első az újvidéki 13 Maj 37 ponttal, tizedik a 
Kanizsa 20 ponttal.

Labdarúgás
Szabadkai liga

A 20. forduló hét közben lejátszott mér-
kőzésén a magyarkanizsai Potisje idegenben 
lépett pályára. Eredmény. Törökkanizsa: 
Obilić–Potisje 5:1

A 21. fordulóban, Magyarkanizsa: Potis-
je–Egység (Kishegyes) 2:1 (1:1)

Népkerti pálya, 130 néző, vezette: Milo-
savljević (Szabadka). Góllövők: Muhi a 26., 
Apró a 88. illetve Z. Vujović a 24. percben.

Potisje: Lepes, Lončar, Szögi (Vass), N. 
Barjaktarović, Papdancsó, Nikičić (Drako-
vi), S. Barjaktarović, Muhi, Krušić Apró, 
Lazić (Balgó).

Egység: Virág, Abramović (Major), Pe-
jović (Lukić), M. Vujović, Šarac, Perović, 
D. Malecki, S. Malecki, Z. Vujović, Stoja-
nović, Oláh.

A Potisje ifi  birkózói Szabadkán

Nagy Szebasztián 
a dobogó első helyén Szabadkán
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A tavaszi idényben öt egymást követő 

vereség után megszerezte első győzelmét a 
Potisje csapata közvetlen riválisa, az Egység 
ellen. Az első félidő főleg egyenrangú játék-
kal telt el, kevés gólhelyzettel. A vezetést a 
vendégek szerezték meg Zdravko Vujović 
góljával, aki egy gyors ellentámadás után 
a bal oldalra kisodródva az ötös vonal tájé-
káról lapos lövéssel a kapuba talált. Hideg 
zuhanyként hatott a vendégek vezető gólja, 
de két perc múlva Muhi góljával egyenlítet-
tek a hazaiak, aki egy szép összjáték után 
lapos lövéssel a bal alsó sarokba lőtt. Ezután 
ismét mezőnyjáték következett, amelyben 
a csapatok csak szögletrúgásokig jutottak 
el. A második félidőben a hazaiak fokozták 
az iramot, azért mindkét oldalon akadtak 
gólhelyzetek, de a kapusok azokat hárítot-
ták. A hazaiaknak csak a mérkőzés hajrájá-
ban sikerült a győztes gólt megszerezniük. 
Amikor már úgy nézett ki, hogy döntetlen 
eredménnyel fejeződik be a mérkőzés, egy 
gyors hazai támadás után Apró mintegy 
húsz méterről leadott lapos lövéssel a jobb 
alsó sarokba bombázott és megszerezte a 
csapata számára a győzelmet. A mérkőzésen 
a játékvezető két hazai és egy vendégjáté-
kosnak mutatott fel sárga lapot különböző 
szabálytalanság miatt.

A Potisje tizenegyedik a táblázaton 22 
ponttal.

L. E.

Orom: Sampion–Tisza B 1-0 
(0- 0)

Oromi pálya, 50 néző, vezette: Simendić 
(Mohol)

Góllövő: Krajnović a 47. percben
Sampion: Toldi, Szűcs, Szokol, Apró, 

Benkó, Faragó, Vajda, Úri, Krajnović (Hor-
ti), Csanádi, Körmöci (Bíró).

Tisza B: Kocsis, Kis Z., Csizmadia, Fa-
ragó, Vadász, Perpauer, Kávai A., Bagi K., 
Borsos, Mišković, Préda M. (Kávai Zs.).

A községi rangadó első fél órája nem sok 
izgalmat hozott, az első lehetőség a vendégek 
előtt adódott, a gólhelyzetben kiugró Miško-
vić Damir ugyan már a kapus mellett is el-
tolta a labdát, ám túlságosan is kisodródott, 
így nem tudott kapura lőni. A 37. percben 
Úri, az oromiak védője egy kemény belépő 
után megkapta második sárga lapját is, így 
a hazaiak több mint egy félidőt tíz emberrel 
voltak kénytelenek végigjátszani. A második 
játékrészt némi meglepetésre az oromi csa-
pat kezdte veszélyesebben, Csanádi lapos lö-
vését Kocsis tornázta ki a bal alsó sarokból, 
a berobbanó Krajnović elől pedig szögletre 
mentettek a védők. A szögletrúgás után a 
hazaiak meg is szerezték a vezetést, Csaná-
di beívelését Krajnović fejelte látványosan 

a léc alá. A gól után az adorjániak mindent 
megtettek az egyenlítés érdekében, ám ezen 
a mérkőzésen sok hibával játszottak, és az 
oromi védelem is jól zárt, így nem tudtak túl 
sok helyzetet kialakítani Toldi kapuja előtt. 
A túloldalon a végig fegyelmezetten játszó 
Sampion gárdája veszélyesebb volt, Csanádi 
szögletét a gólvonalról ütötte ki a vendégka-
pus, a 90. percben pedig Horti egy méterről 
nem tudta eltalálni az üres kaput.

K. Zs.

Vajdasági liga – bácskai 
csoport

Adorján: Tisza–Borac (Szentfülöp) 5:1 
(2:1)

Adorjáni pálya, vezette Jeknić (Palics). 
Góllövők: Basa a 31., 85., Vojvodić a 40., 
Plavšic a 61., Maslovara a 70., illetve 
Žegarac a 6. percben.

A váratlanul gyenge tavaszi rajt után, 
amikor is a Tisza-partiak négy mérkőzésen 
csak egy gólt lőttek és a lehető 12 pontból 
csak négyet sikerült begyűjteniük, az ador-
jáni szurkolók kíváncsian várták a sereghaj-
tó szentfülöpi Borac csapatát, amely most 
játszott először a Tisza-parti faluban. A két 
csapat második egymás elleni találkozóját 
a hazaiak kezdték jobban, nagy mezőnyfö-
lényben játszottak, de mégis a vendégek ju-
tottak vezetéshez. A hatodik percben először 
jöttek át a hazaiak térfelére és egy 25 mé-
teres szabadrúgásból Žegarac labdája irányt 
változtatott az egyik játékoson és a labda 
Tripković hálójában kötött ki. A vendégek 
váratlan vezető gólja után a hazaiak még na-
gyobb sebeségre kapcsoltak, uralták ugyan a 
játékot, de támadásaikból hiányzott az átütő 
erő, hosszú labdákkal próbálkoztak, az utol-
só passzokba rendszerint hiba csúszott. A 
31. percben a több kihagyott gólhelyzet utá-
na a hazaiaknak sikerült egyenlíteniük Basa 
Attila révén, majd a szünet előtti percekben 
egy jobb oldali beadást követően Vojvodić 
fejes góljával megszerezték a vezető gólt is, 
így a hazaiak minimális előnyével tértek pi-
henőre a csapatok. A második játékrész ele-
jén feljöttek a vendégek, egyenlítésre töre-
kedtek, de a hazai védők jól végezték 
feladatukat és a vendégek minden 
próbálkozását meghiúsították. A 61. 
percben aztán végleg eldőlt a találko-
zó sorsa, Velez a jobb szélen kiváló 
labdával indította Basát, aki lerázta 
védőjét, felfutott és nagyszerű be-
adására jókor érkezett Plavšić, aki 
megszerezte a Tisza harmadik gólját, 
amivel eldőlt a három pont sorsa. A 
hazaiak azonban ezt követően sem 
álltak le. A Tisza-partiak a mérkőzés 
végéig még kétszer bevették a se-

reghajtó vendégcsapat kapuját. Előbb a 70., 
majd a 85. percben. A nagy arányú hazai 
győzelemnek köszönhetően a hazai szurko-
lók hosszabb szünet után elégedetten hagy-
ták el a pályát.

Bicskei M.

Horgászat
Feeder-kupa a Fishmanián
Gyönyörű tavaszi reggel köszöntötte a fi -

nomszerelékes horgászat szerelmeseit ápri-
lis 12-én, vasárnap a Tandari-tanyán. Sokan 
ugyan lemondták nevezésüket, de így is ösz-
szejött a szükséges létszám, és egy igencsak 
élménydús versenyt sikerült produkálni.

A verseny előtti nap telepítés is volt a ta-
von, s ennek meg is lett az eredménye! Az új 
lakók rendesen étvágyuknál voltak, minden 
versenyzőnek jutott belőlük. A kellemes me-
leg időt csak az erős széllökések csúfították, 
de mit sem számított ez a halaknak. Rendre 
jöttek a tükrösök, hol az egyik oldalon, hol 
a másikon. Most történetesen a tó bal olda-
la bizonyult jobbnak, onnan került szákba a 
legtöbb hal. Az első hely sorsa már a félidő-
nél körvonalazódni látszott, mint ahogyan a 
második helyé is. A dobogó harmadik foká-
ért viszont szoros küzdelem alakult ki, egy-
két hal megváltoztathatta volna a „bronz” 
sorsát. Végül Kovács György, horgosi hor-
gásznak kedvezett a szerencse, ő vehette át 
a harmadik helyért járó díjat, melyet a kifo-
gott 19,4 kilónyi hallal érdemelt ki. Második 
helyen Damir Spasić, adai horgász végzett 
a maga 28,5 kilójával, elsőként pedig a ko-
rábbi havi bajnok, Galambos Zsolt, zentai 
horgász végzett 35,9 kilogramm kifogott 
hallal. A versenyzők kitettek magukért, ösz-
szesen 131,7 kilogrammnyi pontyot tudtak 
becsapni. 

Az eredményhirdetést ebéd követte, 
amely ezúttal isteni fi nom katonabab volt. 
Az állandó versenyzők már jól tudják, min-
den alkalommal más és más, ízletes ebéd 
várja őket, soha nincs két egyforma menü 
a versenysorozatban. Ezúton gratulálunk a 
résztvevőknek, és sok sikert kívánunk a to-
vábbiakban! Bödő Gábor
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Eladó Magyarkanizsán kertes csa-
ládi ház gáz, központi fűtéssel, új 
fürdőszobával, három fázissal, 
nagy terasszal, lugassal, termő 
gyümölcsfákkal. Sürgős! Ára: 
21000 euró.
Tel.: 024/4878-353
Mob.: 062/135-87-61

Eladó Magyarkanizsán összkom-
fortos legalizált ház kicsi kerttel.
Tel.: 024/4878-214
Mob.: 064/478-45-16

Eladó két berámázott gobelin 
Lovas és Páva (40 euró/db), gáz-
kályha (4500 din), angol–magyar 
és magyar–angol nagy szótárak 
(1500 din). Mob.: 063/8427-118

Eladó: harmonika, varrógép, kvarc-
kályha, műanyag hordó, gyümölcs-
daráló, szekrény, puffok, hálószo-
baágy, dupla asztal, ágyneműs 
szekrény.
Tel.: 024/4877-731

Eladó új PLAMEN gázkályha, egy 
alig használt SEVER pumpa ka-
zánhoz, valamint 15 méter három-
fázisú réz légkábel.
Tel.: 024/4877-974

Eladó elektromos almadarálógép.
Tel.: 021/500-827

Eladó kávéfőzőgép.
Mob.: 062/21-76-79

Bálás bükkfa eladó.
Tel.: 024/4877-616

Pulóverkötést vállaló személyt ke-
resek. Mob.: 065/9878-370

Ház eladó Kanizsán az utolsó 
Tóparti közben (Kozarska 19.), 
gazdasági épületekkel és udvar-
ral. Eladó: konyhabútor, örökégő 
kályha, gázpalack, mélyhűtő és 
morzsoló-daráló.
Mob.: 063/1-065-695
Tel.: 024/4877-935

Eladó Magyarkanizsán kertes csa-
ládi ház közel az egészségházhoz, 
a Köztársaság 26. szám alatt. Sa-
rokház, két kapu bejárattal.
Tel.: 024/4877-731

Oromon eladó családi ház közel 
a központhoz melléképületekkel, 
központi fűtéssel és három fázis-
sal. Tel.: 024/781-540
Mob.: 063/865-53-42

Eladó kitűnő állapotban 1,5 t spe-
ditőr új gumikkal, magas oldalak-
kal, eredeti rúddal, szerszámmal 
együtt. Ár: 300 euró. 
Mob.: 062/11-90-978

Fél hold elkerített gyümölcsös Hor-
gos bejáratánál házzal, gépekkel, 
árammal, kúttal, pálinkafőzővel 
eladó. 
Mob.: 063/547-884
Eladó új, drapp műbőr utazótáska 
(60x40x20), új, automata vérnyo-
másmérő felkaros (német), 2 db 
44-es női nadrágkosztüm (sötét-
szürke, olívazöld). 
Tel.: 024/4877-693

Megbízható, normális körülmények 
között élő fi atal pár idős személy 
eltartását vállalná megbeszélés 
szerint. 
Mob.: 062/86-23-508

Eladó hullámos papagájok vagy 
cserélhető nimfára, ablak (120x140 
cm buktatós szlovén gyártmányú, 
3 mm üveggel), díszkakasok, új 
benzines kannák (10-25 literes), 
másfél éves Beagle kutya, üres 
gázpalack.
Mob.: 063/897-06-19

Az előző részben taglaltam, hogy milyen 
kiszolgáltatottak is vagyunk az interneten 
és hogy jelszavaink, bankkártya adataink 
és személyes információink milyen sérülé-
kenyek és könnyen hozzáférhetőek. Ezek 
ellen programokkal és némi átgondolt webes 
viselkedéssel lehet tenni (például: ne adjunk 
meg minden információt magunkról és a 
nyaralós képek megosztása is ráér, ha már 
hazaértünk, azaz ne hirdessük, hogy üres a 
lakás, szabad a pálya…).

Vannak azonban már olyan általánosnak 
vélt eszközök a környezetünkben, amik nem 
is gondolnánk, hogy információkat tárolnak 
rólunk. Sajnos már minden eszköz kap-
csolódik az internetre, így ezek az adatok 
könnyedén továbbíthatóak is – arról nem is 
beszélve, hogy lehetnek olyan nem publikus 
technológiák, amik úgy is tudnak adatot to-
vábbítani nagy távolságokban, hogy ahhoz 
netes kapcsolatra szükség sincs.

Viszont tény, hogy nemrég került nap-
világra egy igencsak megdöbbentő hír, mi-
szerint a Samsung okostévék lehallgatják a 
szobában történő beszélgetéseket. Erre a tá-
jékoztató leírásuk fi gyelmeztet is (bár valljuk 
be, a kisbetűs részeket nem sokan olvassuk 
el…), hogy személyes adatokat is továbbít-

hat a szerverük felé az eszköz. Azért hirtelen 
ne kezdjük az emeletről kihajítani okosté-
vénket! A kém tv az úgynevezett Smart TV 
szériában „fordul elő”. A hangutasítással is 
irányítható és interneteléréssel is rendelkező 
TV-k korában így egy újabb fenyegetéssel 
lettünk gazdagabbak. Egyelőre ezt még be 
is vallja a rendszerleíró dokumentum: „Fel-
hívjuk a fi gyelmét arra, hogy az ön által 
kimondott szavakban található személyes, 
vagy más jellegű érzékeny információk is 
bekerülnek a tévé által rögzített és harmadik 
félnek továbbított adatcsomagba.” A fenye-
getettség megszűnik, ha nem csatlakoztatjuk 
a tévénket az internetre vagy kikapcsoljuk a 
hangutasító üzemmódot. Bár így meg akkor 
mi értelme megvenni a legmodernebb tech-
nológiával ellátott csodatévét?!

Nemcsak a Samsung gyárt efféle okosté-
véket, ott van például az LG is. Az LG készü-
lékeiről 2013-ban derült ki, hogy személyre 
szabott reklámokat jelenít meg gazdájának 
érdeklődése alapján, illetve a bedugott pend-
rive-ok tartalmát visszaküldi a gyártónak.

Érdemes tehát elgondolkodni az ottho-
nunkban egyre okosabbá váló eszközök 
használatának létjogosultságán. Megéri ez 
nekünk? Kiszolgáltatni magunkat ismeret-

leneknek?! Sokan gondolkodás nélkül vásá-
roljuk meg a legújabb tableteket, intelligens 
mosógépeket, internet eléréses hűtőket, 
okostelefonokat, okostévéket, okosórákat… 
de vajon nem lesznek-e okosabbak az eszkö-
zök, mint mi? Vajon miért kell rólunk min-
dent tudnia a gyártóknak (és a rejtélyesen 
feltüntetett, titkos „harmadik félnek”)?

A bankkártyás fi zetésünk elárulja anyagi 
hátterünket, netes viselkedésünk a szokása-
inkat, tabletünk és számítógépeink az összes 
személyes adatunkat, okostelefonunk azt is 
tudja, éppen hol tartózkodunk, a mosógép és 
a hűtő további anyagi jólétünkről és szoká-
sunkról tárolhat információkat és az önma-
gától körbejáró kis porszívó robot pedig a 
lakásunk tervrajzát is képes megjegyezni… 
Kell ez nekünk? Szükségünk van erre?

Még ha egy tökéletesen biztonságosnak 
vélt szerveren elszeparáltan tárolják is ezeket 
az információkat (aminek sok értelme nem 
lenne), akkor is bármikor jöhet egy hacker-
csapat, aki feltöri a rendszer, közkinccsé téve 
adatainkat vagy visszaélve azokkal… Mi-
előtt egy újabb eszközt vásárolunk, gondol-
kodjunk el ezeken!

Gutási Gábor
http://ggwebsite.com

Okos kémek az otthonunkban (2. rész)
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A munkahelyén legyen alapos, megfontolt, rész-
letekre is fi gyelő, mert a felmerülő kritikus hely-
zetben most nem számíthat felmentőseregre. Az 
óvatosság most nagy kincs!

Az előző héten voltak gondjai, de ezen a héten 
az ön utcájába is besüt a nap. Végre fellélegez-
het. Próbálja meg diplomáciával kezelni a konf-
liktusgyanús helyzeteket.

Késztetést érez arra, hogy csak olyan dolgokkal 
foglalkozzon, amikben örömét leli. Így egy pár 
rejtett képessége kezd ébredezni ebben az idő-
szakban, ez jó hatással lesz önre.

Könnyedén azon kaphatja magát, hogy a mun-
kája minden energiáját felemészti. Ennek ha-
tására kimerültté válhat és pont azokra nem jut 
elég energiája, akiknek ön a legfontosabb.

A privát életében a javulás hírnöke kopogtat aj-
tóján, érintve élete több területét is. Ami eddig 
nem sikerült, most nagy eséllyel összejön, ha ön 
is tiszta szívből akarja.

Egyéni tervei sikerülnek, csupán az olyan elkép-
zeléseiben érzékelhetők késlekedések, melyek-
ben más személy is szerepel. Ezen ne is bosz-
szankodjon!

A héten próbáljon meg egy kicsit rugalmasabb 
lenni minden téren és látni fogja, hogy megol-
dódnak szépen sorra azok a gondok, melyek 
nyugtalanították az utóbbi időben.

Ezen a héten egy kicsit bonyolultnak mutatkozik 
a magánélete és a munkája összeegyeztetése. Be-
csületesnek kell lennie önmagával is, másokkal 
is, mert könnyedén elveszíthet valakit, aki fontos.

Bármennyire is lekötik a mindennapi teendői, 
úgy kell rendeznie dolgait, hogy jusson ideje 
a párkapcsolatára is. Szenteljen több fi gyelmet 
párjának.

Baráti, családi környezetben kellemes kikap-
csolódást ígérnek a csillagok erre az időszakra. 
Amennyiben úgy döntene, hogy munkával tölti 
a hetet, új lehetőségeket aknáz ki karrierje terén.

Itt az ideje egy alapos tavaszi nagytakarításnak 
kívül-belül. Figyeljen jobban az egészségé-
re, arra, hogy mit eszik és mennyi folyadékot 
iszik!

Ezzel a héttel kezdődően egy új életritmust fog 
megtapasztalni. Ennek hatására átgondolja élete 
több területét. Karrierjében a változások szele 
leng a levegőben.

Vizsgán így szól a professzor a di-
ákhoz:

– Nos, kolléga, meg tudja nekem 
mondani, mit jelent az a szó, hogy re-
latív permeabilitás?

– Pótvizsgát tanár úr, ha jól sejtem.

A székely és a felesége vacsoráz-
nak.

A nő magára borítja a paradicso-
mos szószt.

Azt mondja a férjének:
– Most nézz rám! Úgy nézek ki, 

mint egy disznó!
– Ja! Meg még le is etted magad!

Az agresszív kismalac aranyhalat 
sütöget a parton. Arra megy a nyuszi:

– Kismalac, miért nem engedted 
vissza? Teljesítette volna három kí-
vánságodat!

– Teljesítette is!

Találkozik a róka és a farkas az er-
dőben. Így szól a róka:

– Te! Verjük meg a nyulat.
– Jó, de miért? – kérdi a farkas.

– Ha sapka van rajta, 
azért, ha meg nincs rajta, 
akkor azért! –  válaszol a 
róka.

Odamennek a nyúl-
hoz, és agyba-főbe verik 
szegényt. Másnap a róka 
újra rákezd:

– Te! Verjük meg a 
nyulat.

– De már tegnap meg-
vertük! – válaszol a far-
kas.

– De ma megint verjük meg! –  
erősködik a róka.

– Na jó – áll rá a farkas –, de ma 
miért kapjon?

– Odamegyünk hozzá, és kérünk 
tőle cigarettát. Ha füstszűrőst ad, ak-
kor azért, ha meg nem, akkor azért.

Odamennek a nyúlhoz: 
– Te nyúl, adj egy cigarettát!
– Füstszűrőst, vagy nem füstszűrőst 

parancsoltok? – kérdi a nyúl.
Mire a róka:
– Nézd, már megint nincs rajta sap-

ka.

A rendőr leállítja az autóst az autó-
pályán, és megkérdi tőle:

– Uram, megkérdezhetem, mióta 
jön hibás hátsó lámpákkal?

A sofőr kiszáll, megnézi a kocsi há-
tulját, majd térdre esik és elkezd zo-
kogni.

– Ugyan már, annyira azért nem 
súlyos a helyzet! – nyugtatja a rendőr 
– Pár kiégett izzó miatt még nem kell 
elkeseredni.

– Nem? És az utánfutóm, meg a 
motorcsónakom?

Mosolyfakasztó
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Magyarkanizsa, Kard u. 1. (a piacnál)

Tel.: 024/877-665Mob.: 063/534-029

www.karhpoliklinika.net/cadillac

Moped Servis

Magyarkanizsa, Szabadkai út 2.

Telefon: 062 8 310 570

www.mopedservis.com
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Trends Zenta
Új- és használtruha kereskedés

munkaidő:
hétköznap: 9h–13h és 17h–20h

szombaton: 8h–13h
Lokáció: Posta utca 1., Zenta

(a Sabotronic udvarában)

,

Jószág-
és gabonafelvásárlás
kicsiben és nagyban


